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Egyliansi lelkesedéssel határozta el a Szociáldemokrata Párt kongresszusa
hét munkáspárt egyesülését

Kákosi Máíjáa és SsakasHs Árpid elrtirsak beszéde megnyitotta a magyar demokrácia áj szakaszát
A Szociáldemokrata. Párt 36. 

országos kongresszusa megkezdte 
tanácskozását az Országim, ülés­
termében. A miniszter] székekben 
foglaltak helyet Rákosi Mátyás, 
Rajit László, Gerő Ernő, Ries 
István, Vajda Imre, Molnár Imre, 
Révai József, Kádár Já.nos, Maró. 
sün György, Jusztus Pál, Kossá 
István és Révész Ferenc. A kon­
gresszus 10 óra előtt pár perccel 
kezdődött és Rónai Sándor ke. 
reskedelmi miniszter nyitotta meg 
a pártvezetőség baloldali tagjai­
nak nevében.

Rónai Sándor elvtárs hang­
súlyozta, hogy az angol munkás­
párt táviratban közölte, hogy 
neun vesz részt a kongresszuson. 
A távirat bírálásából kitűnik, 
hogy az angol „munkáspárt“, 
(mely mugatarjásáivl yierHaycdtg, 
a közösséget a magyar munkás, 
osztállyal, nyíltan az imperialista 
kapitalizmus, a munkásosztály 
árulói mellett szögezte le magát. 
Ez a párt elvesztette erkölcsi 
jogosságát annak, hogy az osz­
tályharcos szocialista mozgalom 
felett bírálatot gyakorolhasson.

Rónai Sándor nagyhatású fel­
szólalása után Szakasits Árpád 
miniszterelnökhelyettes, a Szo­
ciáldemokrata Párt főtitkára 
emelkedett szólásra.

Bevezetőjében ismertette az 
első világháború, majd az azt kő­
vető idők eseményeit s megállapí­
totta, hogy már az ellenforrada­
lom idején tulajdonképpen két 
párt volt az egy pártban.

Ezután a pártmozgalomnak azt 
az időszakát ismertette, amikor a 
párt illegalitásba szorult. A föld 
alatt teljessé vált a kommunisták­
kal való együttműködés. Az 
együttműködés legfontosabb ese­
ménye az a megegyezés volt, 
amelyet a Kommunista Párt. föld­
alatti vezetőségével kötöttünk a 
/ ét. -párt együttműködése és maj­
dan való egyesülése érdekében.

Szakasits Árpád a belső párt­
harcokat ismertette, majd így 
folytatta: A kommunistákkal
való együttműködésünknek nin­
csen határa és miért is lenne? 
Az átmeneti együttműködést 
nagyjából mindenki természetes­
nek és szükségesnek tartja s ha 
megoldottuk a legnehezebb fel­
adatokat, miért kell akkor szét­
válnunk, külön lennünk? Éppen 
ellenkezőleg, akkor érkezik el a. 
szocializmus építésének ideje és 
ehhez már az egységes munkás, 
pórinak kell, hozzálátnia. Aki ez 
ellen az egység ell on a kisujját is 
fölemeli, az tudatosan vét a mun­
kásosztály ellen és a reakciót 
szolgálja.

Pártunk baloldala — mondottá 
Szakasits — kezdettől fogva har­
colni vált Wertete» *. io|boldaji.

ság ellen, Mennyivel meggyorsít­
hattuk volna a fejlődést, ha nem 
kellett vplna erőink javarészét a 
jobboldal szabotáló politikája el­
len fordítanunk. Ha voltak' inga­
dozások a párt politikájában, 
emiatt voltak. Egyre nyilvánva­
lóbbá vált, hogy a jobboldal 
döntő rohamra szervezkedik és 
hogy ezt a jobboldali szervezke­
dést kétségkívül táplálták az im­
perializmus külföldi ügynökei és 
a nyugati jobboldali szociáldemo. 
kraták bíztatásai ?.*, A 35. párt- 
kongresszus tóvevése egy rothadt 
kompromisszum minden konzek­
venciájával jelentkezett. A párt 
kettőségé nyilvánvalóvá lett A 
jobboldal döntő rohamra indult 
Külön pártvezetőséget létesített a 
legális pártvezetőség a szó szoros

vált.
A Szociáldemokrata Párt mégis 

- folytatta Szakasits elvtárs —

hallva a fővárosi végrehajtóbi- 
zottság szilve-szterj határozatának 
elindulhatott a fejlődés útján. Mi, 
most azt javasoljuk a pártgyü- 
lésnek, hogy a megválasztandó új 
pártvezetőség kapjon felhatalma, 
sást arra, hogy azonnal felvegye 
a Magyar. Kommunista Párt veze. 
tőségével a tárgyalást a két mun­
káspárt egyesülése érdekében (a 
jelenlévők egy emberként ugrót, 
tak fel helyükről, hosszantartó 
lelkes éljenzéssel és tapssal ütme. 
pelt ék a. munkásegységet) A 
magyar demokrácia és a magyar 
gazdasági újjáépítés nem. enged­
het meg magának áldatlan párt­
harcokat, az erőpazarlást, a nem­
zetközi reakció számára . réseket 
nyílj tó ellentéteket. Kincs érteimé 
a kuza-yonánax — nfond)t-i-yiMto yuiivezeiusey a szó szoros a nuza-yonánatt — mondata Sza- rose.9et 
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"" beterjesztem az- egységes mim- sok.idején szembe találtuk ma-
káspárt megteremjtéséro irányúié 
javaslatomat.

kommunista Párt főtitkára 1id-,tó kongresszus tagjai percekia 
vozh a kongresszust Az előadói I tartó lelkes élirnJLei I , 
emelvényre lépő Rákosi Mátyást\ köszöntötték. ?

Rákssí elvtárs a szociáldemokrata jobboldal bűneiről
Rákosi elvtárs beszéde elején 

megállapította, hogy a magyar 
dolgozók történetében új fejezet 
előtt állunk: elérkezett az idő az 
egységes munkáspárt megvalósí­
tására. Visszapillantva az elmúlt 
25 év történelmére látjuk, hogy 
Horthyck gondoskodtak arról, 
hogy a Szociáldemokrata Párt 
élén a kommunistagyülölő : és 
szovjetellenes Peyer Károly álljon 
A felszabadulás után a Szociálde. 
mokrata Párt sem ismerte fel kel­
lően a jobboldal kérdésének jelen, 
tőségét.

8 7cmli tárgyalások indulnak a Kommunista Párttal, 
erélyesen továbbfolytatják a megkezdett tisztogatást
A határozati javaslat többek kö­

zött kimondta, hogy a Szociálde­
mokrata Párt 36. kongresszusa 
megbélyegzi és elítéli mindazokat, 
akik az elmúlt hónapok és eszten­
dők során a pártkongresszusi po­
litikájával szembehelyezkedve osz­
tályidegen érdekeket szolgálva a 
magyar munkásosztály felszabadí­
tása helyett az imperialisták mun­
kásellenes és demokráciaellenes po­
litikát követtek. A 36. kongresz- 
szus tudomásul veszi és jóváhagy­
ja az intézkedéseket, amelyeket a 
főtitkárság január 1-től a párt­
gyűlés összeilléséig a párt meg­
tisztítása érdekében tett és az ez 
idő alatt foganatosított kizáráso­
ka helybenhagyja és megerősíti. 
Utasítja az új pártvezetőséget, 
hogy a legnagyobb eréllyel foly­
tassa tovább a megkezdett tiszto­
gatási akciót. A pártvezetőség 
mindent tegyen meg annak érde­
kében, hogy a félrevezetett dol­
gozó tömegek teljes és tiszta ké­
pet kapjanak a múlt hibáiról s 
ezzel a felvilágosító munkával is 
járuljon hozzá a munkásosztály 
ideológiai, politikai és cselekvés­
beli egységének megteremtéséhez 
A 36. pártgyűlés a történelmi 
helyzet felismerése alapján meg­
állapítja, hogy azok a feltételek, 
amelyeket a két munkáspárt föld­
alatti vezetősége 1944-ben körvo­
nalazott, mint az egységes mun­
káspárt megteremtésének feltéte­
leit, nagyrészt bekövetkeztek. A 
36. pártgyűlés tehát attól a vágy­
tól vezettetve, hogy a három év­
tizedes kettészakadás után az egy 
és oszthatatlan munkásosztály po­
litikai és szervezeti egysége is 
helyreálljon, felhatalmazza az új 
pártvezetőséget arra, hogy hala­
déktalanul kezdjen tárgyalásokat 
a Magyar Kommunista Párt veze­
tőségével az egységes munkáspárt 
megalakításához még szükséges

feltételek megteremtése céljából. 
E tárgyalások ereményeképpen 
gondoskodjék az új pártvezetőség 
arról, hogy mielőbb rendkívüli 
kongresszus hívassák egybe 
munkásosztály egységes pártjának 
megalakítására. A 36, pártgyűlés 
elutasít magától minden opportu 
«ista, reformista hagyományt és 
az igazi marxista szellemben és a 
magyar munkásmozgalom igazi 
nagy forradalmi hagyományait kö­
veti és magáénak vallja a leniniz- 
mus és sztálinizmus világraszóló 
nagy tanításait.

A kongresszus részvevői ke. 
lyükről felállva percekig tartó 
tapssal tüntettek a munkásegység
mellett. Kérem a pártgyűtóst _
fejezte be beszédét Szakasits Ár­
pád —• egyhangú lelkesedéssel fo­
gadja el ezt a, határozati javasla­
tot és ezzel illessze a történelmi 
zárókövét. a .munkásegység bolto­
zatára

Szakasit Árpád referátumának 
befejezése után elhagyta az elő­
adói emelvényt és Rákosi Mátyás 
felé tartott. Amikor odaért, Rá­
kosi Mátyás felállt a helyéről és 
melegen kezetszorítottak, megpe­
csételve a történelmi aktust, a 
kongresszus tagjainak hosszan, 
tartó lelkes helyeslése és tapsa 
mellett.

A .kongresszus tagjai helyükről 
felálltak és kitörő lelkesedéssel 
énekelték el az Internacionálét.

A kongresszus délutáni tanács­
kozásán az e-lnök bejelentette, 
hogy a Magyár Kommunista Párt 
küldöttsége perében Rákosi Má-

jdeolúkut. politikai éi Memästijtifi# h. mkkziárskiák. » jfcNÖW

gunkat ezzel a jobboldallal 
Széügég akadályozták meg, hogy 
már 1945-ben közös listával indul­
jon a két munkáspárt. A B-listá­
zásoknál tervszerűen a '"reakciós 
elemek. megmentése érdekében 
dolgoztak. Amikor az összeesküvés 
leleplezése után a demokratikus 
erők fokozottabb összefogására 
volt szükség. Kisházi ék felvetet­
ték az üzemi bizottságok válasz­
tásának kérdését, hogy a mun­
kásosztály figyelmét eltereljék.

A magyar demokrácia szerecsé- 
■jére azonban a Kommunista Párt 
szívósan kitartott. Tántoríthatat­
lan harcot folytatott az összees­
küvők és cinkosaik ellen. Ez a 
harc Nagy Ferenc lemóndásval 
eldőlt. A szociáldemokrata jobbok 
dal azonban továbbra is együtt

haladt a reakcióval. A választások 
időjén í feifferókke! összefogva 
terjesztették ellenünk a kolchoz- 
mesét.

A választások után Szélig 
Imre kész követelésekkel jött 
elénk. A követelések lényege az 
volt, hogy kiszorítsák a 'kommu­
nistákat a belügyminisztériumból, 
a rendőrségből és a honvédségből 
Majd a hírhedt memorandum kö. 
vetkezett s a koalíció felrobban­
tásának érdekében még a Szociál­
demokrata Párt feloszlatásának 
tervét is felvetették,

' . rí ív mai lg_. ,'v ■ íui .
lezte magát, mint a magyar és. a 
nemzetközi reakció sogédcsapa. 
tát. Mi kíméletlenül támadjuk 
őket a sajtónkban és támogattuk 
a halo.dali szociáldemokraták 
küzdelmét Most utólag őszintén 
megmondhatjuk, hogy gyakran 
elégedetlenek voltunk'a harc len­
dületével.

Hogy ezekben a súlyos időkben 
a két munkáspárt egységfrontja 
nem szakadt szét, abban elévülhe­
tetlen érdemei vannak a baloldal­
nak, elsősorban Szakasits és Ma. 
fosán elvtársaknak. Szakasits ah. 
társ nehéz helyzetben volt. De az 
évtizedes munkásmozgalmi ta­
pasztalat é.s a proletár ösztön ki­
segítette. Innec az emelvényről 
kívánok neki sok sikert a mun­
kásmozgalom további harcaiban 1

Az egységes munkáspárt feladata, 
hogy boldogsághoz, békéhez vezesse a magyar népet

Amint a munkástömegek meg- kásái magukénak vadnak 
győződtek arról: milyen veszélyt Csak most nyílik meg az út. a
jelent a két párt. versengése: 
úgy nőtt a követelés az egységes 
munkáspárt megvalósításáért 
Felismerték azt a hatalmas erőt, 
amely a inunkástömegék egységes 
fellépésében rejlik. Most arra kell 
vigyázni, hogy a jobboldallal 
való leszámolás alapos legyen és 
a munkásmozgalomnak ezt a rák­
fenéjét véglegesen kiirtsuk.

Az árulók elleni harcban egyre 
inkább kialakult a szociáldemo­
krata tömegekben az a felismerés, 
hogy csak egyféle szocializmus 
vau és hogy a marxista munkás- 
osztály csak afcon az úton halad­
hat,, amelyet nagy tanítóink, 
Lenin az imperializmus elleni 
harcban kidolgozott és melyet 
bölcs társa Sztálin a szociaizmús 
építése és a fasizmus szétzúzása, 
alatt továbbfejlesztett. A magyar 
dolgozók élenjáró elmélete csak

h?.h&i A4MJÍ Jjr 'SfaQülSUtíÚÁ ÄÄfiTy SSftZÁTíL R&trnact MAkvilk

magyar dolgozók előtt, hogy min­
den erejüket az ország felvirágoz, 
tatására fordítsák. Ahogy az 
egységes munkáspárt megvalósí­
tásának feltételei megvannak, 
úgy érnek meg a szorosabb nem­
zeti összefogás lehetőségei is- 

Ez a kongresszus nem befeje­
zésé valaminek, hanem kezdete 
egy új történelmi • korszaknak. A 
magyarsáig most lépett először a 
világtörténelem porondjára, mint 
a. haladó erőkkel egyenrangú fél. 
Az egységes munkáspárt feladata 
lesz, hogy boldogsághoz, békéhez 
és virágzáshoz vezesse el a ma­
gyar népek A munkásság, pa­
rasztság és haladó értelmiség 
összefogása és a törthetetlen szo­
cialista szellem biztosítéka annak, 
hogy oz meg is valósul — fejezte 
he beszédét óriási telkesedée és 
éltetés mellett a. magyar dolgexók
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„A szabadságharc fővárosa Debrecen"
A városi tanács ünnepélyes ülé­

sén adták át a S'ziabo István szer­
kesztésében és a Városi nyomda ki­
adásába n megjelent monumentális 
müvet „A szabadságharc fővárosa 
Debrecen" címmel. El kel ismerni, 
hogy a könyv összeállításává!, gyö­
nyörű illusztrációival és eredeti do­
kumentumok facsimi'éivei ragyogó 
emléket állít a szabadságharc emlé­
kének, de magának Debrecennek is.

A könyv Szerkesztésében a varos 
megbízásából dr. Asztalos Sándor, 

"dr. Juhász Géza, dr- Révész Imre 
és Szabó Kálmán is közreműködtek. 
Az egyes cikkeket dr. Balogh lá­
ván, Mód; György, Szabó István, 
Csobán Endre, dr. Juhász Gépii, 
Borossy András, dr. Varga. Zb tán, 
Kónya József és dr. Hankies János 
írták. IXésztvett a munkában Tóth 
Endre is.

APOLLO MOZI
Debrecenben először?

3ETTE DAVIS nagy drámái alaki. 
Ssa. Partnerei: Herbert Marshall 

öS Frieda Incscot
A LEVÉL

Szerelem, titok, exoitkum a trópusi 
éj lorroságaban.

Előadások hétköznap d. u 4, 6, 8, 
vasár, és ünnepnap d. e. 11-kor, 

d. u. 2, 4. 6 8 órakor

VÍGSZÍNHÁZ MOz-í
Debrecenben előszón 

Asszonyok és lányok kőtelező sze­
relmi élete a III. Birodalombani

Szerelem parancsszóra
Izgalmas, lebilincselő amerikai mm! 
Fősz.: Nanczy Kelly, Alan Baxter. 

Előadások: 2, 4, 6. 8 órakor; 
hétfőn 3.30, 5,30, 7-30 órakor

ß Pro Palesztina Szövetség Seren Kávéméin és Seren Hajeszod szakosztálya
1948 évi március hó 7-én, vasárnap délelőtt a Vígszínház mozgóban

. bemutatót
rendez — Vetítésre kerül

9 nagy ngeiEt es Máz a pusztában
Palesztinái hangosfilmek. Előadások kezdete: fél 9, 10, fél 12 érakor 

U egy élővé tol; Bleich Béla divatáru üzletében, piae-u. 4n Horoviti 
Ernő rövidáru üzletében, Szóehcnyi-u i. '

Jegyek kaphatók vasárnap reggel 8 órától Vígmozi baloldali hüllőjénél

Március 6, 7, 8 METEOR MOZI szombat, vasárnap és hétfő
A magyar filmgyártás felejthetetlen büszkeségei 

Jávor Pál, Cervay Marioa, Kabos Cyu la, Gőzön Gyula, pethes Sándor

Az Iglói diákok
MAGYAR ÉS AMERIKAI HÍRADÓK

Előadások hétköznap lél «, 1*1 6, lél 8, vasárnap t*i 2, ?él 4. tg * **
}*i s árakor
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Zászlót bontanak a volt'
Még nincs egy éve, hogy a vo.t 

hadifoglyok szövetsége Debrecenben 
megalakul!.' A có’, amelyet maguk 
cJó tűztek: Szívós harcot folytatni « 
háborús uszítok ellen, dolgozni a 
szabadságért és a népi demokrácia 
megszilárdításáéi-!.

A zászlót, melynek kereszténya- 
ságát Tiidy Züft^áné, a- köztársasági 
elnök hitvese vállalta, ma ünnepélyes 
külsőségek közöt: bontják ki. Reggel 
hét óraikor zenés ébresztő, majd Ki­
lenc. órakor, a Petöfi-tói’rűi indul a 
felvonii'ág a Kossuth-szobor elé, inig 
az ünnepség színhelye az Arany

Bika nagyterme lesz. A Hhnnusjtt a 
honvéd zenekar adja .elő, aa ünnep­
séget pedig Szász Ferenc vezérőr­
nagy, a szövetség elnöke nyitja 
meg. U'ána. következik a zászló fel­
szentelése, majd az ünnepi beszéd, 
amit aiz országos cínök, Kossá Ist­
ván helyettese tart. Ady Endre egy 
versét dr. Tlturdcwy- György szava - 
ja. a záróbeszédet pedig László 
Sándor mondja-

A zászlóbonló ünnepséget este 
nyolc órakor az Arany Bika dísz­
termében rendezendő fizinieiöadás 
zárja be.

a magyar refermátusság nagy ünnepe lesz 
a Kegytemplom felavatása

flz ifjúságnak Élen kell járnia 
az új magyar demokrácia építésében

Szombaton délelőtt több, mint 
200 résztvevővel megkezdődött a 
Magyar Diákok Nemzeti Szövet­
ségének tankerületi konferenciája. 
Hajdú, Bihar, Szabolcs, Szatmár 
és Jász-Nagykún-Szolnok megye 
minden középiskolája két diákot 
és egy tanárt küldött a konferen­
ciára.

Egyhangúlag megválasztották a 
konferencia elnökségét, melynek 
tagjai dr. Kerek Gábor, a Szövet­
ség országos elnöke, Várhelyi 
György országos főtitkár, Salánki 
János, a diákszövetség debreceni 
titkára, dr. Kiss Lajos és dr. Kiss 
Tihamér tanárok, Szilágyi Ibolya, 
a kereskedelmi leányiskola egyik 
küldöttje, Selmeczi Elek, a szövet­
ség önkepzőköri titkára és Ádáin 
Lajosné, a „Dóczy” tanárnője let­
tek.

Dr. Gacsályi Sándor tankerületi 
főigazgató megnyitó beszédében 
rámutatott arra, hogy a legfonto­
sabb feladat: az ifjúság megtalál­
ja az egyetlen járható utat, a 
népi demokrácia útját. Utána 
Várhelyi György országos főtit­
kár vázolta a konferencia legfon­
tosabb feladatait és kiemelte, hogy 
az ifjúságnak az új magyar de­
mokrácia építésében az élen kell 
járni. Ágoston György, a Peda­
gógus Szakszervezet kerületi tit­
kára leleplezte azokat a törekvé­
seket, amelyek a diákság és a né­
pi demokrácia között világnézeti 
ellentéteket szítanak.

Varga István, a debreceni Egye­

temi Szövetség titkára rámutatott 
arra, hogy az értelmiségi ifjúság 
egy része még nem jutott el a 
népi demokráciához. Az egyetemi 
ifjúság támogatja a középiskolá­
soknak azt a törekvését, hogy 
ideológiailag és szervezetileg is 
bekapcsolódjanak az új világba.

Ezután Kerek Gábor tartotta 
meg előadását, amelyben részlete­
sen ismertette a magyar ifjúság 
fejlődését a 48-as időktől kezdve 
az ellenforradalom 25 évén keresz­
tül egészen napjainkig. A Magyar 
Diákok Nemzeti Szövetsége, amely 
1947 végén alakult, nehezen kezd­
hette meg munkáját, mert több 
helyről — főleg a katolikus kö­
zépiskolák vezetősége részéről — 
gáncsolták. Részletesen ismertette 
a diákszövetség célkitűzéseit, ame­
lyek közül az első és legfontosabb 
az önkormányzati rendszer, mely 
az ifjúságot önállóságra, önfegye­
lemre neveli.

Az előadást: hosszú vita követte. 
Utána ebédszünet kövct!>.ctt. 
Szünet után Fekete Sándor, a 
„Gvőrffy”- kollégium tagja tar­
tott előadást 1848-ról. A hozzá­
szólások délután 6 óráig tartot­
tak. Ma délután 2 órakor a kon­
ferencia keretében Mérci Ferenc, 
a budapesti lélektani intézet igaz­
gatója „Demokratikus nevelés a 
középiskolában” címmel tart elő­
adást a Déri-múzeumban. Az elő­
adás iránt a pedagógus' társada­
lom részéről nagy érdeklődés nyil­
vánul meg.

SZÍNHÁZ
AZ f,OROSZ KÉRDíS“ AZ MKP 

MUMKASSZINUATSZdINAK 
ELŐADÁSÁBAN

Tegnap délután a kommunista 82ín- 
jzLtozók a ccntonárifí ez ín játszó véréé­
rt yck keretében az, „Orosz kérdés* című 
darabol adták elő a Ceokónai-ezínhaz- 
ban. Eltekintve egye* technikai kertié, 
tokiói — túlhalk beszéd, — bátran 
elmondhatjuk, hogy a munkaásezínjáL 
szók eppen olyan jól megértették és 
átlírezték, mint annakidején a Csoko^ 
nai-ezínház hivatásoe asíneszei.

Nagy Kán dór kiváló lupvczért aJa- 
kítou,, Németh Alfrcdnó nagyon jó 
Jv66de volt, Csíki Lajeve, Nómo.h Al­
fréd, Borka Zoltán, ZaMer László, 
Bagdy Kálmán, Korcsmáros Lajosné, 
Oombrády Ernő, Szabó Karoly ée Vé­
gül, de nem utolsósorban Balog 
Uyörgy, aki Smith szerepét játszotta, 
jó játékukkal támogatták az együttes 
»ikerét A «színház,at teljesen megtoló 
közöneóg lelkec Uipeokkal jutalmazta á, 
nívó» előadást.

A CSOKONAI-SZINHÁZ MŰSORA
Vasárnap délután fél 4 órakor: 

Cül baba. Bérletezünet.
Vasárnap efcto 7 órakor: Gül baba. 

.Berl^tezünet.
Hét Jón eíto 7. órakor; GUI baba. — 

Munkáselőadás.
Kedden este 7 órakor: Néma levente. 

Dóig. keddi béri. és ezelv. béri.
Szerdán este 7 órakor; Néma lovCnle.;

„Gül baba*4 gyönyörű muz6ikájú 
na,gyoperett, pompán kiállításban, a, 
bemutató dlőadán nagyszerű ezerep., 
<jtsztásában keiül színre vasárnap és 
hétfőn. (x)

Kedden és szerdán este mutatkozik 
be a szint ártiulat új hősnője, Jánoesy 
Torka, Holtay Jenő: A néma levente 
c. nagysikerű vígjátékában. (x)

Traviata csütörtökön! A M. Áll. 
Operaház és a MÁV Mlharmonikueok 
vendégjátéka csütörtökön este lrez. 
amikor is Verdi: Traviata c. operája 
kerül ez ín re. 00

Előkészületben: CVdcsónénak három 
lánya, operettujdonság! (x)

CSÜTÖRTÖKÖN AZ OPERAHÁZ 
VENDÉGSZEREPEL

Csütörtökön Debrecenben vendógézc- 
ropol az opera ház társulata, amely a 
MÁV kulturvouatán érkezik a város­
ba. Az állami opcraház vezetősége 
ugyanití elhatározta, hogy a legmaga. 
sábbrondü zenei kultúrát nemcsak u, 
fővárosban, hanem a vidéken iß ter­
jeszti. U. n. gördülő társulatot szer­
veztek és Gcrö Ernő miniszter és 
Varga Lásziló a MÁV elnöke táiüoga. 
társával és á vasutas sealt,szervezet- a tár. 
sulat rendelkezésére bocsátotta, ku'itúr- 
vonatát.

A szerelvény több vagonból áll, 
melyben a művészek, a kórus tagjai 
és a műszaki személyzet utazik és la­
kik. A kellékeket éti a díszleteket to 
magukkal hozzáír. Már több vidéki vá­
rosban szerepeltek nagy sikerrel. Csü­
törtökön a Csákonai-tizínházban Verdi 
világhírű dal játék át, a ,,TraviatáV‘ 
adják elő.

FISCHER ANNIE ZONGORAESTJE

A Zenekedvelők Köre ezerdán fél 8 
órakor tartja 111. bérleti hangverse­
nyét a városi Zeneiskola, hangversenj^ 
termében, melyen a világhírű zongora, 
müvásiznő Haondel éti Mozart müvein, 
kívül a Beethoven Appassionata szoná­
táját éti Schumann Karneválját k, elő. 
adja. Hétfőtől kezdve napijegyek is 
kaphatok a zeneiskola titkári irodája, 
ban. Helyárak 6—15 í't-ig.

--- -----o--------

MOZI
SZERELEM PARANCSSZÓRA

A Vígszínház tegnap bemutatott 
filmje intő példa mindazok ezámára, 
akik akármilyen formában a náci vi­
lágot visezakívanják. A hitleriata Né­
metországban megvalósított „Uj rend“, 
bői, minden külföldi ezámára ismeret­
len rttizeltet elevenít meg drámai erő_ 
vei és mesteri rendezésben. Ilyen té­
májú amerikai filmeket szívesen lá­
tunk a Vigtvzínhúz műsorán.

karszuiagos rendezősffreg a tem­
plom előd lévő tér 8 különböző 
lielyén kettős sorokba állítja az ér­
kezőké;. A gyülekezet bevonulása 
8 óra 40 perckor indul meg, egy­
szerre öt aj1 ón át. Mindenki a eu­
rem kővetkező helyet foglalja oj s 
ezzel a módszerrel a templom be­
fogadóképességét legalább 30 szá­
zalékkal megnövelik. Ha lennének 
olyanok, akiknek setn ülő, sem 
állóhely nem jut, de az isi entifiz- 
trlet megkezdése ufán kívül még 
mindig fegyelmezett sorokban álla­
nak, azok között az este 6 óraikor 
tartandó istentiszteletre osztogat­
nak elsőséget biztósfió j gyeké:.

Esfe (j órakor a cswdá la tus vilá­
gítási berendezéssel ellátott tem­
plomban egyházzenei hangverseny 
lesz.

Cigarettái és cukorkát lehet 
küldeni a hadifoglyoknak

Az MKP Hadifogoly Irodája köz­
li a hadifogoly hozzátartozókkal, 
hogy megérkeztek a centenáriumi 
és húsvéti hadifogoly levelezőlapok. 
A kintié vo hadifoglyoknak lehet 
küldeni 10 cigarettát, vagy 10 dkg 
csokoládét, cukorkát, melyet min­
den szerdán rcpülőpostával a leve­
lezőlapokkal és a kutatásokkal 
Oroszországba továbbítunk.

[Az. élelmiszerüzletek
új zárórája

A Gazdasági Főtanács végleges 
határozatot hozott az élelmiszer, 
üzletek zárórája felöl. Eszerint- az 
élelmiszerüzletek minden hétköz­
nap reggel 7-től gsto 7-ig lesznek 
nyitva. Az erre vonatkozó rende­
let a közeli napokban jelenik meg

Lisztdrágítót fogtak
Az árfelügyejet nyomozóinak 

Nyifér Istvánná Fürst Sándor (volt 
Rakovsziky-utcai lakos bejelentette, 
hogy a Rákóczi u'ca 32. szám ala't 
egy mázsa fehér lisztet rejtegetnek 
amit hét forintért árusítanak. A 
nyomozók kiszáilVak a helyszínre 
és megtalálták a tisztet. A liszt 
tulajdonosát, Erdei Lajosáét bekí­
sérték az államügyészségre.

Otthont akarnak a Mlkepércsi- 
uti iskola úttörői

A mikepércsi-úIi állami áihsláos 
iskola 6-—14 éves útlöröi elhatá­
rozták hogy a bábaképző épületé­
ben úttörő oWhont és ezermester* 
műhelyt rendeznek be. Pénzük 
nines a vállalkozáshoz, c.Sak fiata­
los .lelkesedésük, amit, jó munká­
juk már a múltban is bizonyított- 
A mimikához csak anyagi eszközö­
ket és Szerszámokat kérnnk■ Min­
denki. akinek van egy nélkülözhető 
szerszáma, vagy hasztalannak ját­
szó holmija, adja nekik, akik jel­
szavukká telték, hogy nem ütmeik 
soha a készhez, hanem minden 
értéktelennek látszó dologból is, 
munkával hasznos at teremjenek.

Kirabolta száilásadónöjét
Apróhirdetés utján albérlőt korc­

sot1- özvegy Nagy Jánosrié Rákóczi 
utcai lakos. A hirdetésre e,gy fel­
tűnően csinos, jól öltözőit nő je 
lenIfcezeit, akivel megegyezett a 
Szoba bérében és így az ismeretlen 
tegnapelőtt beköltöző'1!; a lakásba. 
Antikor magára hagyták, összecso­
magolta a húz-beltok minden érté­
két és tovább állt. A rendőrség. 
nyomozást indítóit a csinos nő 
kézifékén tós-ér-e, akirő] feltehető, 
hogy álnéven jnl6m!e|te be magát-

Ellopták kecskéiét
Ismerőt],en tettes ellen tett fel­

jelentést a rendőrség központi 
ügyeletéin Soós Sándor gyári mun­
kás, akinek a péntekről szombatra 
virradó éjszaka ellopták a kecské­
jét. A tolvaj a sötéSióg l«p!o alatt 
lopódzott be a tüaérlaiktanya udva­
rába, a fáskamrát feltörte és a 
benne lévő holmikat otthagyva a 
kecskét elvitte-

ÁHYAKÖNYV
. Születései*: Balogh Imre gépkocsive- 

Ke tő, Margit; Beire Zoltán ctpőkerot. 
kedd, György; Nagy Mihály raklári 
munkáé. Margit; Ba.gi Gábor MÁV 
gyáriinunkrie, Katalin; Vásárhelyi 
Imre rendőr, Ferenc; Szabó János alk, 
műnk, Ilona; Veret Zoltán o. műnk, 
Zoltán; Molnár István npsz, Mária; 
Szilágyi Károly MÁV altiszt, Károly; 
Bakos István rendőr, Mária; Tamá,si 
Jánoe orvostanhallgató, Tímea.

Házasság: Kelemen József—Bállá 
Livia.

Halálozások: l'ócsi Ferenc gazdasági 
felügyelő, 85 éves. Toeki-u, 55.; dr. 
Ludmány - Sándorod, 63 óvcs, íjimonffy 
utca 47.

Tégláik, törmelékek veszik körül 
a kívülről kopottas, örrg Nagyicnr 
ploino-t, de a belépőt csodálat fog­
ja el, a tündöklőén fehér falaik v . 
új padsorok közöhi- EV unt ; 
mennyezet tátongó üressége, utolsó 
símításCHka.t végzik az orgonán. 
Kopácsojás, szorgos, munka min- 
doniit. A debreceni reform átusság 
türelmetlen' vágyakozással várja a 
napot, amikor újra beléphet a.z 
újjáépült s az ország legnagyobb 
református templomába*

Hogy a cen-tenáris év legnagyobb 
ön epén újra régi szépségében visz* 
(•tzáikapha'ja az egyház az újjáépí­
tett fémplomot, az elsősorban a 
Magyar Kommunista Párt munká­
jának az eredménye, amely kihar­
col ta, hogy a Nagytemplom újjá­
építését a hároméves tervbe vegyék 
be.

A felavató istentisztelet március 
tő-én regigei kilenc órakor kezdő* 
dilik. Fél órávaj előbb helyet foglal­
nak a templomban az egyházi 
funkoioflárhisoilíi, préubi, űrek, iá 
két nagytemplomi egy házrész ta­
nácsosai, más egyházrés,reikbö] csak 
a gondnokok, a nőSzövetScg-i ki- 
külldötiok, valamint a ta-nltetülc.- 
bőj 3—3 delegátus-

Fél 9 órakor a közel 100 tagú

Meteor csillár
LEGOLCSÓBBAN

S‘iae-utea 9. w.

TÄVÄSZ. RÚNÁIT
SZÉPEN, JÓL, OLCSÓN 
FESTI - TISZTÍTJA

Hatöoz 4
Szécbenyi-ulca 50

HOTEL

ASTORIA
60 szobával 150 szobával

egy vezetés alatt

BUDAPEST
KSzpontt fűtés, hideg-meleg folyóvíz, lift Mérsékelt árak
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Súlyos visszaélések gyanúja miatt őrizetbe vették 
Kocsis László dohánygyári igazgatót és négy társát

A debreceni Gazdaság! Rendőrség a Dohányjövedék központi igazgatóságnak hozzájárulásával és 
fe|hatalmarasava1 vizsgálatot foly a olt a debreceni Dohánygyárban- A vizsgálat során sorozatos visz- 
„aélések és lopások, valamint a küHességszeríi ellenőrzés gyakorlásának elmulasztása miatt őrizetbe 
vetlek Kocsis László lgazgu.ót, Prakopp Lajos dohánygyári tisztviselőt és Páll Antal vojt igazgatót, 
akit néhány hónappal ezti.ít helyeztek fel Budapestre a kőbányai dohánygyárhoz- Rajtuk kívül letar" 
tóz a'ták még Lengyel Józsefet, az t'z.imi Bizottság volt elnökét és Balogh Gábort, a vojt szakszervezeti 
elnököt, akiket min1- ismeretes néhány nappal ezelőtt a budapesti központi szakszervezeti küldöttség a 
dolgozók kívánságára tiszségükt öl megfosztott. A nagyarányú lopás ügyében a vizsgálat tovább fo­
lyik és úHili őríz-tbevételek várhatók.

Kél héten belül állami traktorállomás létesül 
Debrecenben, nádudvaron és Böszirményben

A hároméves terv munkája, üte­
me hétről-hétre nagyobb eredmé­
nyeket hoz létre. Alig, hogy a 
hajdúhadházi traktorállomás trak­
torai megindultak, megyénkben 
máris újabb traktorállomások szer­
veződnek. Ezúttal újabb három 
állomás alakul a megye területén.

Különösen az igásjószágot nél­
külöző gazdákat érinti közelről az 
új traktorállomások felállítása, 
mert így megszabadulnak a ma­
gántraktorosok kizsákmányolásá­
tól. Az ősszel is elkértek 80—120 
forint szántási díjat holdanként és 
néhol, mint Hajdúdorogon a szó

szoros értelmében sztrájkba léptek 
nem akartak szántani. Csak rend­
őrségi segítséggel indultak meg a 
szántásra.

A következő két hét folyamán 
Debrecenben, a Holló János-úti 
gépkocsizó laktanyában állítják 
fel. Már tárgyalások folynak a 
honvédelmi minisztériummal. Való­
színűleg a megegyezés is létre 
jött. Nádudvaron a Bojáron, a volt 
Forrai-Fischbein-birtokon lesz a 
traktorállomás. Hajdúböszörmény­
ben pedig az állomás mellett, a 
a város kertjében.
Böszörménybe egyelőre fi, Deb­

recenbe és Nádudvarra 10-10 
traktor érkezik. Ugyanennyi vető­
gép, tárcsa, borona, valamint ekék 
és lókapák egészítik ki a felszere­
lést. A vetőgépeket és a lókapá­
kat a gazdák bérbe is megkap­
hatják.

Tóth Mihály, a megyei traktor­
állomások ellenőre reméli, hogy a 
tavasz és nyár folyamán újabb 
traktorok érkeznek a megye trak­
torállomásaira. ősszel már nem 
marad tavaszra semmi szántani 
való, a tavaszi szántások kivételé­
vel, mert a növekvő traktorállo­
mány biztosítani fogja a szántás 
zavartalan elvégzését.

Tízezer elintézetlen akta
porosodik töliíi millió forint be nem fizetett adóval

a városi adóhivatalban
Nem szívesen fizetnek azok, 

akiknek jó sorsuk lehetővé aette, 
hogy többet szerezzenek a dolgo­
zók által termelt javakból. Ez is 
egyik oka annak, hogy még nem 
sikerült a vagyon arányában meg­
adóztatni a tehetősebbeket. De van 
egy másik oka is, még pedig nem 
is kisebb jelentőségű. A városi 
adóhivatal rossz munkája.

Sokan találva érzik magukat, 
amikor ezt a megállapítást leírjuk. 
Azt mondják, hogy az adó kivetése 
a pénziigyigazgatóság dolga. A 
városi adóhivatalnak csak adat­
szolgáltatás a hivatása, a többi 
pedig csak adminisztrációs munka 
Ha találva érzik magukat, altkor 
célunkat elértük. De ha azt mond­
ják, hogy az adatszolgáltatás Har­
madrendű feladat, akkor mi meg 
azt válaszoljuk, hogy ez az oka 
rossz munkájuknak.

Ugyan miként végezték ' ezt a 
feladatot? A leggyengébb, legkép- 
zettlenebb munkaerőket állítottak 
be az összeírás munkálata. Nem 
terjedt ki a figyelmük u'-a. hogy 
a háztulajdonosoktól megkérdezzék 
van-e bankbetétje, vagy egyéb jö. 
vedelme? De az adóhivatalban el­
helyezkedhetett mindenki, fia jói 
adta fel a kabátot a 'önöknek, 
akkor gyorsan halait e'tíro be­
osztásban. F-zért vö t az a gyakor­
lat, hogy az összeírásnál a vallás 
pontos kitöltésén kivit, nem volt 
egyeb lényeges adat.a Szükségük.

Az ügykezelésben Bacn-korszak 
bürokráciáját konzerválták. A 
szomszéd szobából leveleztek a 
kollégának: „lássa a birtoknyilván­
tartó“, vagy más hasonló feliratok­
kal vándoroltak az akták szobáról 
szobára.

Ha szegény ember vetődött a. 
hivatalba és rossz szobába tévedt 
a folyosók kiismerhetetlen labi­
rintusában, mogorván szóltak rá. 
hogy ügye nem ide tartozik. A 
gazdagnak egyszerre meg volt a 
'szívességi felvilágosítás: tessék 
egy halasztás iránti kérvényt be­
nyújtani és hivatkozzék erre, meg 
erre. A vajó tény, az, hogy több 
mul tiwer *Ug Mwmäß

tézetleuül, több millió forint be 
nem>, fizetett adóval. Ez pedig már 
a szabotázs határát súrolja. Néhány 

magáról és a tisztességről megfe­
ledkezett hivatalnok pedig még a 
búzakötvényekkel is üzérkedett, 
becsapva az államot és a paraszto. 
kát. Főleg a VII., mezőségi kerü­
letben nem is feltűnő ezek után, 
hogy az illemhelyek' és a szobák 
falai hemzsegnek a demokráciát 
gyalázó feliratoktól. Ezek a tiszt­
viselők érintkeztek az adófizetők­
kel Mondanunk sem kell, hogy 
nem a demokrácia dicséretét súg­
ják a fülekbe; De mint a közmon­
dás tartja: fejétől büdösödik ...

így vöt ez eddig, de meg kell 
változnia ezután. Az adatokra 
szükség van. Még pedig nem a 
szegények utosó filléreire, hanem 
a gazdagok ezer forintjaira. Vé­

get kell vetni az aktatologatásnak. 
Egy szabály van: amit szóbelileg 
vagy azonnal el lehet intézni, ar­
ról aktát gyártani felesleges. Ezt 
mondta Ménes János helyettes 
polgármester, amikor most átvet­
te a hivatal felügyeletét Ennek 
megszervezésében segít neki Vojth 
István, aki az adóhivatali szakis­
meretekben jártas, Szombathelyi 
Gyula, a végrehajtás szakértője 
és Kapusi Imre, az általános köz- 
igazgatás vonalán. De nem ke- 
vésbbó segíti az a sok demokrati­
kus érzelmű és gondolkozást! adó­
hivatali tisztviselő,1 akikét nem 
fertőzött meg a hivatal eddigi 
szelleme. Meg azok is, akik csak 
most ébrednek arra, hogy nem a 
köz érdekében állították munkába 
őket

Közös aktíva ülést tart hétfőn 
a két munkáspárt

A Magyar Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt dcb. 
recent szervezetei funkcionáriusainak bevonásával hétfőn délután 
öt órakor a MÉMOSz helyiségében közös aktívaiilésf tart. A Kom­
munista Párt részéről Szabó István országgyűlési képviselő tart. 
politikai beszámolót, míg a Szociáldemokraták nevében Lendvay 
Ferenc oktatási titkár. Belépés csak meghívóval.

Megvalósul az iparosegység
Gesztcsi Jenőnek, az IPOK kor­

mánybiztosának lemondásával elhá­
rult az utolsó akadá'y la aiz egysé­
ges országos iparos érdekvédelmi 
szerv megalakításának útjából. A 
Kisiparosok Szabad Szervezete 
hosszú idő óta e'őhaTCoaa volt en­
nek a gondalatnak, amelyet csupán 
az iparosság jobboldali vezetői aka­
dályoztak.

Miután 3: Szociáldemokrata Párt 
vezetősége belátta, hogy ezzel az 
iparosságot szét forgácsol j a, határo­
zott áll1 ásfoglalássa! eltávolította az 
iparosság éléről mindazokat, köztük 
Dávid János képviselőt is, akik szűk 
pártérdekből — voltaiképpen saját 
érdekükből, — megnehezítették az

iparosság egységbe kovácsolását. Ez 
a megegyezés természetesen kihat, a. 
vidékre is. ahol szintén komoly 
munka indult meg a közeljövőben a& 
iparos érdekvédelmi szerv Szilárd 
kialakítására.

A KIOSZ egyébként ma tartja or­
szágos közgyűlését, ahol Kovács 
Béla országgyűlési képviselő is fék. 
szólal. A közgyűlésen a debreceni 
szervezet küldöttei, Erdei András és 
Csittül Mihály js részt vesznek.
Ugyanekkor centenáris díszközgyű­
lést telt a® iparosság, ahol legkivá­
lóbb vezetői adnak hangot az ország 
egyik legkiválóbb dolgozó rétegének, 
a magyar kézműves iparosságnak.

Modern otthonnal várja a hazatérőkéi 
a debreceni hatiifogaiyáiinmás

117.955 hadifogoly ment keresztül a debreceni Pavillon-laktanyán

Észszerű személyzeti beosztást!
Elsősorban megszüntetik azt a 

tarthatatlan helyzetet, hogy érett­
ségizett tisztviselők kezelői mun­
kát végezzenek és képzetlen hiva­
talnokok főkönyvet vezessenek. 
Egyszóval észszerű személyzeti be­
osztással megjavítják a munkát 
Azonnali hatállyal 12 érettségizett 
régi adóhivatali szakképzettségű 
tisztviselőt rendeltek vissza kü­
lönböző ügyosztályokról erre a 
fontos posztra. A felekkel foglal­
koznia kell mindenkinek, még ha 
nem is közvetlenül hozzátartozik 
az ügye. Ha nem tudja elintézni, 
akkor útbaigazítja. Persze, csakis 
a kisembereket. A gazdagok nem 
szorulnak tanácsra. Sőt, állásába

TEXTIL
típus és szabad áruk 
Tavaszi divat fonalak 
HARISNYÁK uj színek, 
kiváló minőségben

PIKÓ
kossntb-a. •

kerül a tisztviselőnek, ha gazdag 
emberen segít. Ezt szigorúan ellen­
őrzik ezután.

Az adóellenőrök és a legjobban 
képzett szakemberek pedig az 
összeírásokat végzik és környezet- 
tanulmányt is csinálnak a földbir­
tokosoknál, ügyvédeknél, tímárok­
nál. Felelősséggel végzik majd 
az adatgyűjtést. Akkor nem fordul 
elő, hogy földbirtokosok, nagyke­
reskedők és autóval rendelkező 
tímárok kimaradnak a vagyon, 
dézsma és vagyonszaporulati 
kötelezettek közül. Így válik csak 
valóra, hogy fizetnek a gazdagok.

A dogozók ugyan azt hitték, 
hogy ez már régen így is van. 
Sajnos, tévedtek. Kinek a hibája 
ez? A beosztottakért mindig a fő­
nök felelős. De lehet, hogy maga 
is így akarta. Akár szándékosan, 
akár hanyagságból tette, nem oda 
való, tehát hagyja el a helyét!

Ezzel segít a városon, segtí az 
állami bevételeken. De nem utol­
só sorban a tisztviselőkön, akik­
nek egy része addig nem tud be­
illeszkedni a demokráciába, amíg 
főnökétől káros és rossz példát 

Uát. Vég László

A 117.955 kitöltött kartotéklap, 
a két nagy szekrényben van. Itt 
a kötegekben 100.000 üres ív.

Hat fiatal leány dolgozik a szo­
bában. Kettő az íróasztalnál ír 
négy pedig a szekrény egymás fe­
lett lévő számtalan fiókját húzo­
gatja. Ezen a részen — magyaráz­
za az egyik baloldali szekrény 
felső fiókjaira mutatva — 16.322 
kartotéklap van azokról a volt 
hadifoglyokról, akik 1946 augusz­
tus 31-től december 31-ig jöttek 
haza OroszországbóL Innét' lefelé
— körülbelül a felétől lefelé mu­
tatja — és ez az egész szekrény 
az 1947-ben hazatértek kartoték­
jait tartalmazza. Összesen 101.623 
És ez a tíz, itt, már az idén jött 
haza.

Tehát 1946 augusztustól mosta 
náig A17.955 hadifogoly ment lce 
resztül a.debreceni átvevő-állomá­
son. Ezek kivétel nélkül meg 
röntgenezték

A vizsgálatok eredményét tér 
mészetesen minden esetben felje­
gyezték. A lányok most listákat 
készítenék azokról, akiknél a tü­
dőn valami gyanúsat észleltek — 
pontos lakcímüket feltüntetve. A 
tüdőgondozó szervezet ezeket az 
elköveező hónapokban leellen­
őrzi, hogy megállapítsa: javuk 
vagy rosszabbodott-e az állapotuk 
és a rászorultakat gyógykezelés­
ben részesíti.

Ezek az üres kartotékok pedig
— mondja Nánássy Zoltán elvtárs 
a laktanya gondnoka, rámutatva 
a már említett kötegekre — vár. 
ják az új hazatérőket. A többi ad­
minisztratív előkészületekkel is 
készen vagyunk.

Kerékpár Gumi

vásár
SQLTÉSZ-nál. KáSvIn-fér 2

De az adminisztratív részen túl 
is folynak, az előkészületek. A 
legtöbb helyiséget már kitakarítot­
ták. A laktanya bejárati részének 
jobbszárnyán kifestve, kimeszelve 
készen áll a, hadifogoly otthon, 
modern mosdókkal, fürdőszobák­
kal és világos, tagos szobákkal. Itt 
S0 ember teljes kényelemben üdül­
het.

Az élelmiszerraktárak szintén 
teljes készültségben várják a ha­
zatérőket Vásárhelyi. Sándor egész 
zacskó kulcsot — 127 darab — 
vesz fel az asztalról és elindulunk. 
Végigjárjuk a pincéket, ahol a 
krumplirakások szinte mértani 
pontossággal sorakoznak egymás 
mellett. Azután egymás után nyíl­
nak a két-három különböző rend­
szerű lakattal bezárt ajtók.

Másfél óráig járjuk a raktára­
kat, miközben Vásárhelyi Sándor 
mindent részletesen megmagyaráz, 
A végeredmény megnyugtató: 
főbbek között két vagon cukor, 
négy vagon liszt, egy vagon szó. 
ritoit tészta, két vagon bab, több 
mint kilenc vagon húskonzerv és 
még sok más élelmiszer. És min­
denhol kifogástalan tisztaság és 
rend.

így várják a Pavillon-laktanyá­
ban a hadifoglyokat. Az első sze­
relvények már a jövő hónap ele­
ién megérkeznek és őszig minden­
ki hazaiön Oroszországból.

Szép férfi ruhákul 
Tavaszi kabátokul 
Fiuruhákat 
Bálion
és esőkabátokat

Szántóul
CSAPÓ-UTCA 8
Külön uriszobéióg

női tavaszi kabátok, 
ballonok, átlátszó kabátok

■m V jL gp A* PIAG-UTCA 33. SZÁM 
W j3Lvirl-r Szédhcnyi-utca sarok
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fl debreceni üzemekben, pártiskolákban 
lelkesen építik a dolgozik
az egységes mi/nkáspárt&tl

A Szociáldemokrata Párt jobb­
oldali elemei egyrészének félreál- 
lítása ut,ih a hét folyamán meg­
erősödött a két munkáspárt együtt, 
működése. Több üzemben tartott 
igen lelkes hangulatban a két 
munkáspárt közös pártnapot 
IIÉV-uéí, Villanygyárban, Vagon­
gyárban és a Klinikán, Mindenün 
non táviratok mentek fel a ké; 
munkáspárt vezetőségéhez, amely­
ben követelték az egységes műn- 
káspárt megalakítását a legrövi- 
debb időn belül.

A HÉV üzemében — ahol talán 
egész Debrecenben a legrosszabb 
volt az együttműködés — zsúfo­
lásig megtelt a gyülésterem: mind. 
két munkáspárt tagjai lázasan 
érdeklődlek az. első közös pártnap 
iránt. Kiss Jenő szakszervezeti 
titkár kijelentette, hogy az együtt- 
működés eddig rothadt“ volt, 
mert egy kis csoport tervszerben 
akadályozta. E csoport célja az 
volt, hogy a két munkáspárt; közé 
éket verjenek s ezzel nehezítsék 
meg a fejlődés útját.

A hallgatóság megújuló tetszés­
nyilvánítása. mellett követelték 
Kiss Jenő és Kósa Lajos az egysé­
ges munkáspárt megvalósítását. 
De talán Csonka, elvtárs fejezte 
ki legszemléltetőbben e nagy, tör. 
ténelmi tény jelentőségét.

— Nekünk dolgozóknak legfőbb 
feladatunk a termelés fokozása 
és a munkafegyelem megszilárdí­
tása, — mondotta lendületes be­
szédében. — Minden üzembon fo­
koznunk kelt a termelést a racio­
nalizálást és következetes harcot 
kell vívnunk a reakció maradvá­
nyai és a nagytőkések ellen!

Szellő József, a szociáldemokra­
ták titkára hívta fel testvérpár - 
tunk dolgozóit, hogy tegyék magu­
kévá a marxizmus Lenin és Sztá­
lin által kifejtett elméletét.

— Lenin és Sztálin tanítását is­
mernünk kell, mert ez adja még 
az alapját az egységes munkás­
pártnak!

Ugyanez volt a véleménye Lend, 
vai Ferencnek, a Szociáldemokra­
ta Párt pártiskolai vezetőjének is 
az MKP pártiskoláján megtett lá­
togatása alkalmával.

Csütörtökön délután testvérpár, 
tunk debreceni pártiskolájának 19 
hallgatója Lendvai elvtárs vezeté. 
se alatt részt vett az MKP párt. 
iskolájának szemináriumán. Elfo­
gódottságuk szinte pillanatok alatt 
feloldódott a barátságos fogadta­
tás folytán. Szünetben aztán már 
ugyancsak kialakult a barátság a 
két pártiskola hallgatói között. 
Hangos nevetés, élénk vita verte 
fel a folyosó csendjét-. A két cső. 
port teljesen összekeveredett. 
Molnár József egyeld pártiskolás 
kiselőadását lázas érdeklődéssel 
hallgatták végig. De a hangulat 
még sokkal melegebbé vált az 
MKP pártiskolája kórus számai 
után, a népdalokat pedig már a 
testvérpártok hallgatói együtt éne­
kelték.

Lendvai elvtárs beszédében rá­
mutatott arra, hogy a 36. pártkon­
gresszus végre napirendre tűzi a 
két párt szervezeti egyesülését. Ki. 
jelentését viharos tapssal fogad­
ták a két pártiskola hallgatói. Kü­

lönösen nagy tetszéssel találkozott 
az akijelentés, hogy a pdrtisko- 
láh is közösek lesznek.

Hívó elvtárs, kommunista párt. 
iskolai vezető záróbeszédé után 
elbúcsúztak a szociáldemokrata 
elvtársak:

— Viszontlátásra az egységes I 
pártiskólán!

A távolódó teherautóról még | 
messziről is láthatók voltak a fel­
emelt öklök és visszhangzott 
végső köszöntés: Munkás egység

Notórius tolvaj volt 
a pénzügyigazgatóság tolvaja

A rendőrség nehéz bűnügyi csoportjának tudomására jutott, hogy 
Debrecenben tartózkodik Bánky Imre 24 éves budapesti lakos, aki 
már egyes bűncselekmények miatt néhány evet eltöltött már a bör­
tönben- Debreceni tartózkodását is arra használta fe], hogy betört a 
pénzügyigazgatóság épületébe és ott Laczj István és Borza János 
debrBeeni lakosok Szobáit feltörve, több ezer forintot érő ruhaneműt 
lopott-

A nehéz bűnügyi csoport rövid bajsza u'án tegnap délután elfogta 
Bánky Imrét és még az éjszyku folyamán megkezd;ék kihallgatását, 

nyomozók számolnak azzal, bogy az elfogott beföró több betörést 
liaj'otf végre Debrecenben-

Igazi nép ünnep lesz 
a náíludvavi március 15

Nádudvar népe már belek óla ké 
sziül március iö-re. Február' 15-én 
elhatározták, hogy valamennyi kút 
tűrés; tiszta jövedelmét március 
lő-e méltó megünneplésének költ­
ségeire fordítják, Einlókiábát emel­
nek a hősi emlékmű mellett, ez pedig 
sokba; körülbelül 4000 forintba ke­
rül. A kisggizidapá-rt kivételével azon­
nal lelkesedéssel tették magukévá 
pártok az elképzelést. Megkezdődtek 
a kuttúrestek. A Magyar Kommu­
nista. Párt nádudvari szervezete 
mindjárt az eíaö előadás akalmáva! 
600 forint tiszta jövede'mo ért *el, 
S/iükság ’s volt reá, mórt 

a* MKP egymaga vállalta az 
összes kiadás felél: 2000 forin­

tot.
Kiss Lajos elvtárs, az MKP nádud­
vari szervezetének elnöke jótét, hogy 
es m összeg össze is gyűlik, Gránit:, 
talapzaton lesz a a emelvény, . ame­
lyen a selyem zászló alatt márvány- 
tál)« fogja hirdetni a százéves cv 
fordulót-

Az ün,népség már 14-én este 
megkezdődik. Mindkét templomba^ 
20 perces harangozáase-l veaeTik be. 
15-én reggel 6 órakor zenés ébresztő 
cigány és két fúvószenekarra. 

Felvonul az MKP száztagú 
egyenruhás rendező gárdája és 

minden párt ifjúsága.
Kilenc órakor mindkét templomban 
ünnepi ietc-ntrsz'iolet, Aztó'án minden 
párt fo'vonul a,- községházám, "majd 
onnan a piactérre a 1848—1948-as 
emlékműhöz- A felvonulás étén az 
MKP rendelő gárdája, iskolák, 
iijúság és pártok haladnak, majd a 
közSiáig lakos-ága követikezdk.

A Himnusz elénhkiléso után Kiss 
Lajos e'ytárs a Nemzaii Bizottság 
elnöke tartja meg az ünnepi bes-zé- 
det. Azután 48-as dalok következ­
nek. A református dalárda már he­
tek ó'a készül, hogy méléképpen ad. 
hassa elő a részben már el is felej­
tett negyventoyolcae dalokat. Termé­

szetesen a „Nem'öcti Dali“ elézává­
lása sem marad el. De annyi jelent­
kező van rá és oly sokan tanulták 
meg, hogy esetleg csak versenyen 
fog eldőlni, kire esik majd az a ki. 
tüntetés, hogy ő; bízzák meg el- 
szava,Iájával-

Március 15 az ifjúság ünnepe.
Az ifjúság és a 48 as Bizottság 
nevében az emlékmű leleplezése 
élőit Lovas Sándor, a bizottság 
elnöke tarja meg az avató 

beszédet.
Utána a 48-as ifjúság fogadalom 
tétele következik, majd a- amunkábam 
resztvettek kitünilc-iése. A délelöti 
műsor a Szózattal ér véget.

Délutánra is változatos műsort 
állítottak össze a nádudvariak. A 
Sportpályán az összes he’yi futball­
csapatok mérkőzését atlétikai ver­
senyek követik- Ugyanekkor a piac- 
téren az MNDSZ népi táncokat fog
bemutatni. _Térzene testi változatos­
sá a délutáni programot.

Hogy este mi történik, az még 
Htok. Ellenben tény a,z, bogy a 
48-os ifjúság két kultúrgát-dája két 
helyen fog Szerepelni: az MKP he­
lyiségében és még egy helyen. Senki 
sem aka.r nyilatkozni, hogy mi 1( 
a. műsor. De jó lesz- A műsor u1 
bál és tánc következik reggelig. VáL 
toza-los népi játékok tarkítják majd 
a táncmulatságot is.

Íme, így készül Nádudvar március 
15 meg,ünneplésé re. Kétségtelen, 
hogy méltó is lesz < 
nagy nap emlék éhez.

Sokszor gyalázták meg 48 emlé­
ké; száz év alatt- Nádudvar 
népe mindent elkövet, hegy le­

mossa a gyalázatot.
Ezt a -legbiztosabb a demokrácia 
megérő sütésével és a termelés fej­
ted! zésével érheti el. Tudják ők ezt 
és ezért dolgoznak. Az ünnep után 
megindít' a munka a virágzó mező­
gazdaságért és jómódú paraszt­
ságért.

hogy ,n| i8 a népfront?
Nemrégiben hire jött, hogy Bulgáriában megvalósult, a Há- 

záfias Arcvonal, a. szoros nem zeti egység, most csütörtökön Bu­
karestben hirdették meg a. Népi' Demokratikus Front program­
ját, az pedig köztudomású, hogy Jugoszláviában még harc 
közben megszületett a Jugoszláv Népfront. E három népi demo­
krácia jó pédája után most a magyar nép is azon igyekszik, 
hogy rövidesen megvalósítsuk hazánkban is a nemzeti erők ha­
talmas, egységes szervezetét.

A népfrontpolitika, a nemzeti erők tömörítésének politikája 
ott bontakozik ki, ahol nagy, közös célok megvalósítását kö. 
veteti a történelmi helyzet. Annakidején Jugoszláviában a 
hódító fasiszták és a hazai reakció ellen, a demokrácia megte- 
rendeséért fogott össze az ország lakosságának elsöprő több­
sége, most ugyanezt teszik a görög és kínai dolgozók. A népi 
demokráciákban a tervgazdái kodások megvalósítása, a dolgo­
zók életszínvonalának emelése, az amerikai imperializmus elleni 
védekezés és a népek békéjének megvédelmezése azok a nagy 
nemzeti célok, amelyek megvaiósítása az összes demokratikus 
erők közös feladata.

Nálunk, Magyarországon a Nemzeti Függetlenségi Front a 
fasizmus elleni harcban nem tudott kellőkép kibontakozni, a 
felszabadulás után pedig a Nagy Ferencek, Kovács Imrék és 
a jobboldali szociáldemokraták belülről bomlasztották a demo­
kratikus pártok egységét. A hazai és idegen nagytőkések poli­
tikáját képviselő jobboldaliak eltávolításával most végre itt a 
nagy lehetőség: a nemzet nag.y céljaiért mi is tömöríthetjük 
erőinket! Az egységes munkáspárt közeli megteremtésé, a Nem­
zeti Parasztpártban és Kisgazdapártban megindult tisztogatás 
után még ebben az évben megvalósul Magyarországon is a de­
mokratikus erők egysége, az élő, építő, harcos Nemzeti Függőt, 
lenaégi - Front. „A népfrontok fokozatosan egyetlen, általános 
népi politikai szervezetté fejlődnek, amelyben a nép óriási több­
sége .egységes céllal egyesül“ _ mondotta Tito marsall a Ju­
goszláv Népfront múlt év szó ptembori kongresszusán. A ma­
gyar nép is megindult ezen _ az úton, óriási többsége egységes 
evővel fog előre menni a népi demokrácia útján a magyarság 
boldogságáért, országunk függetlenségéért és a népek " béké­
iéért..

Utcát nevezett el Debrecen város
Marxról, Bartókról, Juhász Nagy 
Sándorról, Sáliéiról és Fiirstrői

ró Ica béri éj mindenféle 
vadbört legmagasabb áronHázinyúlbörl,

Hungária Bőr- és Szőrmeárugyár Kit
Gyártelep: Debrecen, Varga-u-u, 32 — Kikészítést, festési vállalunk

Bőrerös
amerikai

Mini már beszámoltunk ró’«, a 
város törvényhatósági liteok-sága 81 
debreceni utca és út elavult, a ma 
demokratikus eszmékkel össze nem 
férő személyeket vágy fogalmak» 
megjelölő korszerűtlen nevét megvé ­
tózta Pa.

Az új út és utcaelnevezések « 
követezők (zárójelben adjuk a rég 
neve): Páva (Ady Endre), Sa.M«.i 
Imre (Ajtó), Pillangó (Aruo d), 
Bokra!a (Bácska, Deli Mátyás (Bán­
ság), Legátus (Bártíá), Daru (Hoz­
za y Pál), Táncsics Mihály (Bruck­
ner és Tű tor), Ma-rx Károly (GsU- 
'úg), Túzok (Csékamreda), Kócsag 
(D&ós), Fonatos (Diószegi-utca), 
Dózsa- György (Dózsa), Ku'acS 
(Dömsödi), Bíbic (Emerich), Sirály 
(Eperjes), Sólyom (FancSOvtos), 
Forint (Fiume), Fillér (Fögára-s) 
Csikós (Gulyás,, Seregély (Gyulafe­
hérvár), Karám (Halasi), Móricz 
Zsigmomd-körút (Hunga ria-kör- 

.. „ ., .. útnak a PaJ'agi-út él a Dóczy Jó­
in epe y a, | zsef-út közölii része), Benczúr Gyű 

körút (a Hungária-körút másik 
fele), Juliéi (Buszt), Ignátli András 
(toló), Kardos Álban (Kardos), 
Fejl'a (Késmárk) Ludas Matyi (Ko­
lozsvár), Fésűs (Körmöcbánya), 
Gubás (Lomnic), Kalapos (Lőcse), 
Hara-ngos (M.iramaros), Bokányi 
Dezső (Márton Kálmán), Markótá- 
hy’ds (Móricz), Munkácsy Mihály 
(Munkács). Trombitás (Nagyonyed), 
Császár Péter (Nagysza onta), Sze­
mere (Nagyszombat), Budai Nagy 
Anta,l (Németh), Duschet (Nyitra). 
Külső vásártéri (Nyugati-utcának a 
Széchenyi-utcától délre eső rójze). 
Perezel (Panes,óva), Partizán (Polí­
rád), Bartók Béla-út (Pozsony-út), 
Vadába- (Hasó Gyula), Fürst Sán­
dor (UakovBzky), Achim András 
(Rudolf), Esze Tamás (Rugonfalva), 
Vőfey (Rultka), Kádár István (Sej 
gesvár), Oláh Gábor (Sport), Csen­
gő (Szabadka), Kalapács (Szeréin-

ség), ^ Gsáthy (Táncsics), Kerék­
gyártó (Temesvár), Ady Endre-úf 
(Temetői sugárút), Vukovics Sebő 
(i’usnád), Bocakor (Túrda). Téglás 
(Trcnosén), Öreg János (Uráy)„ Szi 
kos (Uzsok), Eperfa (Vay), Mónus 
Diós (Werbőczy), Furulya (ÁTzakhia) 
Lőrinc pap (Zápolya), Kőrisfa 
(Zc-n'-a), Futó (Zijab), Mogyoró (Zi. 
mony), Zeüzy (Zólyom), un fás 
Gulyás Pál (a Kardos-utcat. a Ivn- 
ház-u teával összekötő névtelen ut. 
ca), Kei-esszegi (Koresztszegi), Kits 
Ernő (Kiss), Liaznyai (Lisznyéí).

A tcirok kö'tül nevet kaplak: Juhász 
Nagy Sándor-tér (Tisza István) és 
Gu.enL-crg-tér (Simonyi-tit és Nagy. 
erdei-kőrút találkozás«).

Visszaállította a, törvényhatóság) 
bizottság a Kalotaszeg és a Kéáli-s 
kok-ulca nevét.

A telepek közül holyhadva űr ed. 
digi gyakorlatnak a törvényhatósági 
bizottság határozata, kimondja » 
Nyilastelepnek Szabadaágtelep új 
elnevezését és a Téglavetőnek Ráko. 
á-fcclep új elnevezését.

A törvényhatósági bizottság meg­
erősítette 1946-ben hozol* határoza. 
tát, amellyel a Ferenc*. Józaef-ufat 
Vöröshadsereg-útjának, a Baltazár 
Dezső-ui^át Fü vószkert-utcának, a 
Rothermerc-utcát DaraboS-utcának, 
a József kir- hg.-utcát Bajcsy Zsij 
íinszky-utcának, a Káro y Ferenc 
József-utat Holló János-u nak, a 
Horthy Miklós sugárutat Somogyi- 
Bacsó-útmak, a V’lmos császár-kör-
ulat Nagyerdei -kö ni trial-, a pul,az,ky. 
utcái Baltazár püspök-utcának, a 3. 
honvéd gyalogezred-utcát Honvéd- 
utcának, a Gróf Dé.genfel d-t erst 
Tólhfatossy Sán dor-térnek, a Kassa- 
utat Szaibadság-iíljának. a Rákóri 
Jenő-utcát Sásvári Endré-uteánPk 
nevezi» a!, a Laktanya, Hajnal 
Nyugati, Huszár, Múzeum Szív' 
Nagy vár ad-u cák nievci( pedig 
vi-szaállítotfa-.

vászon munkásöltonyök darabonként 141« Ft
Üzemeknek, munkáscsoportoknak to darabon felüli vételnél ll«nu«r - ■ ■
készpénzfizetésnél 5 százalék engedmény. Ható a
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SPORTBARUNGÍRN
szombat, vasárnap dein tán hangula­
tos műsor a VÍG FIUK felléptével 
Finom magyar konyha! Mérsékelt árak! Faj borok!

MAGYAR! GYUSZI kedvelt prímás muzsikál
— Szives támogatást kér B UIQ 0 S 6
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, , A Vify fiukat lílctínaák
K9VCB3Z sztvza wzÍH’jU fallá Joli énekel

S T V H H vendéglős az Irány Bika vendéglő bérlője

A spekulánsok Szent-György lovagja,

dr. FÉNYES JENŐ
a bíróságon nyíltan uszít a demokrácia 

és a szövetséges nagyhatalmak ellen
Fényes Jenő ügyvédi karrierjé­

hez a gazdasági és politikai bűnö­
zők sikeres védelmének kétes ér­
tékű dicsősége fűződik. A íelsza. 
bitdulás után először két évvel ez­
előtt hallatott magáról a debrece­
ni sajtóban. 19-16-ig a Független 
Kisgazdapárt jobbszárnyán helyez, 
keddt el. Erről a jobbszárnyról 
túlsókat beszélni nem kell. Fede­
zék volt, ahol fasiszták véltek 
biztos fedezéket találni demokrá­
cia elleni aknamunkájukban.

Mikor a Kisgazdapárt nagy tisz­
togatási folyamata megindult, a. 
debreceni baloldali pártok és a 
szakszervegetek együttesen kö. 
vetették: távolítsák el a Kisgazda- 
párt soraiból az együttműködés 
akadályozóit, többek között zár­
ják ki a pártból Fényes Jenőt, a 
fasiszták fővédőjét.

Ez hamarosan be is következett. 
Néhány nap múlva pontosan két 
esztendeje lesz. A közbe®eső idő­
szakot joggal nevezhetjük Fényes 
Jenő ,,fénykorának“, aki ez idő 
alatt minden alkalmat megraga­
dott arra, hogy feketézőket, spe­
kulánsokat és árdrágítókat ve­
gyen védelmébe. Hogy nem éppen 
önzetlenül, ez természetes, hiszen 
a bűncselekmény súlyától, de még 
inkább a várható következmé­
nyektől megrettent feketézők -col. 
iák a legalkalmasabb, legjobban 
„megvágható“ ügyfelek. A nyilvá­
nosság erről keveset tudott, vi­
szont ez is érthető, mert ez kettő­
jük, a feketézők és az ő magán­
ügye vöt.

Így aztán rövidesén sor került 
megrongált villájának kitatarozá­
sára és kényelmes berendezésére. 
Ez magában véve még nem ba, 
nem bűn. A baj csak az, hogy Fé 
nyes Jenő ezzel kapcsolatban 
nagy hangon szétkürtölte: az. 
öncélú ház tatarozása „az újjáépí­
tés diadala“. Újjáépült a villa, ez 
kétségtelen. De mikor az újjá­
építési hozzájárulásra megajánld; 
gyűjtők a várost járták, a mgy 
ujjáépitönél zárt ajtókra találtak

Fényes Jenő nem tagja a szak- 
szervezetnek, viszont benne van 
az Ügyvédi Kamarában. A jelen­
legi vezetőségtől alig várható, 
hogy lépéseket tegyen kizárására, 
melyet, leszámítva eddigi tevé­
kenységét a legutolsó tárgyalásán 
védöbeszéd címén tartott politikai 
uszító szónoklatg egymagában in. 
dokolttá tesz. A beszéd nyílt tá­
madás volt a demokrácia, a demo- 
krátikus rendőrség, sőt a Szovjet­
unió elten.

_ A szövetségesek megcsalták
Európát a jaltai konferencián. 
Kincs félelemmentes élet. Rettegés 
fog el mindenkit, aki átlépi a 
rendőrség küszöbét. Szólás* zabéi, 
súg nincs. A bírói ítéleteket rend­
őri terror megsemmisíti. A rendőr 
nem tekinthető embernek — 
volt vázlatosan a beszéd lényege.

A demokratikus dolgozók és a 
baloldali ügyvédek között is mind 
uti tálán mélységes megdöbbenést 
váltott ki Fényes Jenő magatartá­
sa. A gazdasági bűnözök körében

megbízhatóságáról közismert ügy. 
védrol felháborodással beszélnek 

városban.
Hosszú időn keresztül néztük 

tétlenül Fényes Jenő kacskaringós, 
a törvények és paragrafusok kö­
zött leleményesen kanyargó pálya, 
futását, melynek egy döntően lé­
nyeges alapvonása volt: a követ.

ézetes demokráciacllenesség. De 
most már elég! Zárják ki Fényes 
Jenőt az Ügyvédi Kamarából és 
vonják felelősségre kijelentéseiért!

Elgázolta
egy motorkerékpár 

a jóssal lelkészt

Elkésett ft vonatról és gyalog in­
dult be Debrecenbe Püskl Imre 
józsai református lelkész- Már el* 
hagyja a józSai határt, mikor az 
országúton a 7-^ számú őrház kö" 
zelében egy ismeretlen rendszámú 
motorkerékpár elgázolta- Egy arra 
haladó teherautó vezetője vette 
észre a szerencsétlenségei és útját 
megszakítva Püslkj Imre lelkészt 
súlyos Sérülésekkel a debreceni 
klinikára szállította- A rendőrség 
ihcgindította a nyomozást a gázoló 
motorkerékpáros kézrekerílésére.

Aktív részesei lessünk
az egyetemi autonómiának s ezen keresztül

a népi demokráciának
Az egyetemi hallgatok közelmúlt- meg önmagától ég önmagából a

ban lezajlott nagygyűlése mér'ege 
volt az egyetemen ia észlelhető vál­
tozásoknak, tudományos é» politikai 
téren egyarání- Ennek a nagygyű­
lésnek külső formája és bo'aő tar­
talma méginkább előremutató volt. 
Magában hordozta mindazt, amely, 
nek bekövetkezésére saftkségSeerü kö­
vetelménye a magyar demokrácia 
társadalmi struktúrájának és egye­
nes vonalú, rohamos fejlődésének.

Meg volt az igény már eddig is 
az ifjúság döntő, komoly részében, 
hogy többet tanuljon- Ezért indítóba

Hegedűs lánesné, hatgyermekes családanya
a munka hőse Gyulahalmán,
and az újgazilák a szövetkezetben látják a boldogulás egyetlen útját

A magyar nép ezeréves fájdalma 
és szenvedés© zeng a Himnusz dal­
lamában. A nép véget nőm érő 
szenvedése teszi mélabússá. Min­
denütt így is énekelték eddig, 
mert a szenvedés jelen való és a 
jövő kilátástalan volt. Gyulahal­
mán, az ezüstkalászos gazda tanfo­
lyam záróvizsgáján a résztvevő 
újgazdák már nem a régi bús és 
segítséget kérő hangon énekelték. 
Lelkesülten, diadalmasan, harso- 
góan már nem a fájdalom, a szen­
vedés csendült ki belőle, hanem a 
diadal: miénk az ország!

Cselédekből lett 
újgazdák

vizsgáztak. ' Valamennyien méltók 
az ezüstkalászos gazda címére. A 
hathetes tanfolyam alatt /dóság­
gal itták a tudást. A háromórás 
előadásokkal nem elégedtek meg 
és azok öt órára nyúltak. Sokszor 
még éjfél után is együtt voltak az 
előadóval a hosszú téli éjszakákon 
Szorgalom tehát volt. De tanultak 
is. Kiderült a feleletekből. Beszél­
nek az időjárásról, a barométerről, 
a hármasszabályról. Ki a legjobb? 
Ki tudná azt eldönteni? A felele­
tek után kiselőadások következnek 
Pillanatok alatt kiderülnek a, ga­
bonatermelés, a belterjes gazdálko. 
dás, az állattenyésztés, a gyümölcs- 
termelés alapelvei. Egyik hallgató 
ismerteti az állatbetegségeket: tü­
neteket és gyógyításokat. A vizs­
gáztatók feljegyzik a kérdéseket, 
aztán kénytelenek kitörölni, mert 
mindenre felelnek a hallgatók, mi­
előtt a kérdéseket feladnák nekik

Hegedűs Jánosné

ten

Szipál kép
a lakás dísze
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a ragályos betegségekről beszél. 
Talán egészségügyi tanfolyamét 
végzett? Szó sincs róla. Itt a tan­
folyamon tanulta, amit tud. Pedig 
hosszasan beszél az .avityminoziarél 
(így!) Mi a foglalkozása? Ujgazda. 

C/‘ férje, fogoly, négy év óta nem tud 
róla semmit. Hat gyermeke van 
Három bold földet kapott és kettőt 
bérel. Asszony létére megműveli 
rendesen, a gyermekek kicsik, a 
legnagyobb 18 éves, a. VagongJ ár­
ban dolgozik. A következő iá-ny, 
13 éves. Hegedűimé dolgozik egye­
dül és még azok közé a kevesek 
közé tartozik, akik at ujgazd4-k 
közül még nem tudtak szerezni 
igavonót. Tudja, hogy tudásra, van 
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tanfolyamra. Milyen eredménnyel? 
Kocsis György ill. éves egyetemi 
hallgató, tanfolyamvezető felel:

— A legkiválóbb hallgatóm volt
A tanulás mellett azonban min­

dent rendben tart. Esténként varr 
is. Varr a földje felszántásáért, 
varr, ha férfimunka kell a ház 
körül és varr, ha pénzre van 
szüksége. Szikár, magas alakja 
egyenes, mint a hegyi nyír. De 
már panaszkodik. Nagyon meg­
erőltette magát a termények haza. 
hordásánál. Hátán, zsákban hordta 
haza és a padlásra a terményt. Be 
is takarított mindent annak rendje 
szerint. Keressük a munka, hőséi? 
Itt van Gyulaházán, neve: Hege­
dűs Jánosné.

Ö a legkiválóbb a tanfolyamon, 
de a jók közül még sokan kitün. 
nek, így Kovács Mihály, Horváth 
Pál, Kiss József, Urgván János, 
Úrin Antal, G. Szabó Dániel és 
Cigili István bármelyik tanfolyam­
nak díszére válnának. 4.7 hallgató­
val indultak Kocsis György és 
Nánási Miklós vezetése alatt: a 
régi gazdák kimaradtak, 'a gyula- 
halmi volt. cselédek, újgazdák ki­
tartottak. Tiszántúl egyik legsike­
rültebb tanfolyama volt ez.

Hentesük a tanulásban
tesznek ki magukért az itteniek 
Rend van a tanyán. Az új 300 
öles telkeket napraforgószál- kel­
tések válasszák el egymástól. Az 
utak tiszták, a házak azonban saj­
nos régiek. Volt cselédlakások, 
Nem sokáig maradnak így! Ház­
építő szövetkezeteket alapítanak 
és egymás házát sorban felépítik 
közös munkával.

Valamennyien a szövetkezetben 
látják a boldogulás egyetlen útját. 
Éppen azért, mert istentelenül sze­
gények. Egyelőre csak egv éppen

most induló fogyasztási szövetke­
zetük van, amely össze.vissza 1500 
majd 2000 forint forgó-, alap- és 
részvénytőkével indult. Ma már 
3000 forint értékű áru van a bolt­
ban. Pedig mindent olcsóbban ad­
nak, mint a falvakban. Eddig itt a 
tanyán 20-30 százalékkal drágább 
volt minden, mint Tégláson. Már 
1200 forint értékű textilárut osz­
tott szét a szövetkezet. Boldogon, 
büszkén mutogatják a boltot. Min­
denből van benne egy kevés. A 
berendezés egy pult, meg egy polc, 
de már a szomszéd szo\íban ké­
szül a, második polc is. A szövet 
kezet ügyvezető igazgatója, árusí­
tója, asztalosmestere, árubeszerzője 
Kovács József újgazda.

Erre a nagyszerű szövetkezetre 
büszke az egész tanya. Egymással 
versenyeznek, hogy ki tud érte 
nagyobb áldozatot hozni. Már előre 
látják a szövetkezeti darálót és 
szecskavágót. A nyáron az értéke­
sítést a szövetkezeire akarják bízni

Gplahaima újgazdáit
nem sújtottá le a háromévi aszály. 
Dolgoznak, mert tudják, hogy 
övék a föld, az ország, a jövő. A 
szövetkezetei saját kis pénzecské­
jükből hívták létre, dolgoznak érte 
mert tudják, hogy a felemelkedés 
útján haladnak. Az uradalmi föl­
dön semmi gazdasági felszerelést 
nem találtak. Be akarják hát szó. 
rezni saját erejükből a gépeket 
Bizonyos, hogy be is szerzik.

GyuLakalma kis tanya, minden 
vasúttól, falutól távol. Lakói sze­
gények, De rálépték a boldogulás 
felé vezető útra. Akaraterejük, tu­
dásszomjuk, szorgalmuk boldog 
jövőjük biztos záloga. Gyulahalma 
újgazdáiról példát vehetnek az or­
szág összes dolgozói!

GRANDPIERRE LAJOS

.Tanulj Többet“-moagalmat. Megvolt 
az ifjúságban az a kívánság ia, 
hogy szociális problémáit önmaga 
intézze. Felvetette a® ifjúság eze’őtl 
is azt a jogos követelést, hogy az 
egyetemi autonómia aktív részese 
legyein.

Hogy mindezek miért éppen most 
törtek felszínre és nőért csak most 
nyilatkoztak meg elemi erővel, az 
nem véletlen- A népi demokratikus 
társadalmi rend hozta magival, ez 
szabadította lel jogos követelésüket. 
.1948 március ifjúsága már 100 .év­
vel ezelőtt zászlajára írta. mindezt. 
De éppen úgy, mint a földreform 
vagy a nép parlamentje, az ifjúság 
e jogos és régi követelése is csak 
most valósukat meg a népi demok. 
ráciáhan. Kívánságunk csak most 
válhat és válik valóra: aktív része, 
sei Ieszünk az egyetemi autonómiá­
nak.

Hányszor felvetődött szán év alatt 
minden becsületes egyetemi hallga­
tóban ez a kérdés, lm szemben ál'f 
a végtelen ranglétrával és az egye­
temi bürokrác'ával. Ha szeretett 
volna mást mondani, mint proleez- 
szora. ha mást szeretett volna ta­
nulni, mint am't tanítottak, ha 
szeretett volna- másokat hallgatni, 
mint akiket hallgatni kellett!, ha 
tiltakozni szeretett volna a szolgai 
nevelés és bánásmód ellen.

Da nézzünk inkább előre. Lássuk 
meg aet a perspektívát, amit a népi 
demokrácia nyújt Számunkra, az 
egyetemen és ezen túl is. ML az 
egyetemi ifjúság képviselői kimond­
tuk, hogy aktív részesei akarunk 
lenni az egyetem autonótniájának ás 
ezen keresőül demokráciánknak! Az 
egyetemi hallgatók öaSzoségének kí­
vánságát mondottuk ki. amit a 
nagygyűlés egyhangú helyeslése és 
a professzorok nagyrétének vélemé­
nye igazolt!

Ezzel a lépésünkkel valóban be­
kapcsolódunk demokráciánk építé­
sébe. Megtanulunk végre önállóan 
és helyesen gondolkodni önmagun­
kért és a társadalomért- Az egye­
tem összes dobozéinak problémája, 
a mi problémánk is és az ö segítsé­
gükkel a miénk sem marad megol­
datlanul. A munkásság és paraszt­
ság nem idegen, hosszúnadrágos ki- 
Scmmizőit látja bennünk, hanem 
munkatársát és barátját. Egyéni és 
kollektív csrlekvéseijik a magyar 
értelmiség épi ő és tanító megnyilat­
kozásai lesznek a béke érdekében.

Ezt kaptuk és adjuk a magyar 
népi demokráciának. Ez bizonyítja 
demokráciánk többi dolgozója előtt, 
hogy méltók vagyunk arra a bizal­
mukra, amellyel az értelmiségi ifjú­
ság márciusi megmozdulását vár­
ják- Méltók leszünk 1848 március
egyetemistáihoz!

Varga István-

kő sz!ii in
szeiet

divat
választékban érkeztek

valamint
selymek

Vegyileg tisztit 
Minta után fest

LENGYEL LAJOS
KELMEFESTŐ

Széchenyi-ulca 2. ÍKIstemp om melleit)

Erős női
harisnya
Erős női selyem 
ha ri SBJ8
Erős női pamut

nadrág
Szövet, selyem és pamutéi-uk nagy

választékban. Maradékok ölesén I

4.98

11.64
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Helyszíni szemle volt 
Nagyhegyesen

A nagyhegyest tanyaközpont 
ügyében — mint már beszámoltunk 
róla, — a pártközi értekezleten nem 
sikerti* megállapodást létrehozni, 
ügy határoztak tehát, hogy helyszíni 
szemlén jelölik ki a tanyaközpont 
végleges helyét. Tegnap szálltak ki 
a Rickl-tanyához Ménes János he­
lyettes po gázmester vezetésével a 
szakhivatalok vezetői és a pártok 
képviselői.

Megállapodtak abban, hogy a kö­
vesül mellett levő Boros—Tóby-fóle 
birtokból 30 holdat hasítanak ki és 
itt ál 'itják fej a tanyaközpontot. A 
környékbeli gazdákkal is megegyez­
ték a kártalanítás kérdésébein.

—o-
I Csapókerti Barátság Dalkör 

a munkásegység jegyében
Az elmúlt héten ige® jólsikerült 

ba-rátkozási vacsora, rendezett a 
G.-apókerti Barátság Dalkör, melyre 
mindkét munkáspárt tagjait és az 
MNDSZ-t ia meghívták. A da'kör 
elnöke Gombácsi Lajos olvtárs szer­
vezte a jólsikerült estet, ahol a 
műsor és vacsora után a legjobb 
hangulatban Szórakoztak együ'i a 
ké: munkáspárt tagjai.

Tanévnyitó ünnepély 
a ijuígoitőá 

Crimnáziumálnm.
A debreceni Dolgozók Gimná­

ziuma pénteken délután tartotta 
tanévnyitó ünnepélyét- A me«- 
nyitón közel 200 főnyi tanufe és 
a tanári kar vett részt. Ágoston 
György, a Nevelők Szaksaervezoté" 
nok mégyai titkára tartotta a meg­
nyitót. Ismeirtdite beszédében az 
iskola célkitűzéseit és rámutatott 
arra, hogy a Dolgozók Gimnáziuma 
öntudatos, harcos munkásokat 
akar nevelni, akik minden erejük­
kel és tudásukkal g demokratikus 
Magyarország felvirágoztatását 
fogják Szolgálni.

U álla dr. Tóth Lajos, az intézet 
igazgatója beszélt, majd Papp 
Sándor az Iskolabizottság elnöke 
beszámolt arról, hogy megalakult 
a Dolgozók Gimnáziumát Végzettek 
Szövetségének intéző bizottsága, a 
most meg-artojt első ülésen úgy 
határoztak, hogy a február 29-i 
évzáró matiné tiszta jövedelmét 
megosztják az árvízkárosultak és 
a görög szabadságharcosok között 
egy részét pedig a vagongyár leg­
jobb munkásainak jutattják

Mosolygó areok> 
szorgalmas munka, 
16 éves íőiiíró, ízi PM

Megvalósult álom ez a gyermek­
város.

Dr. Ádám Zsigtnond igazgató 
évekkel a háború etó;t olvasta 
Skidet és látta filmén a „Fiuk 
Városát“. Jört a bábor-t a bombá­
zás. Az elhagyott, gyermekek ijesz­
tőm megszaporodtak. Amikor az 
Ideiglenes Nemzeti Kormány meg­
alakult, időszerűvé vált, hogy va­
lamilyen módon segítsen rajtuk 
az állam. Hathónapi tervezés kere 
sés és szervezés után végire a Vő 
rös Hadsereg által lókórháznak 
tiaszná,!t burák ok lakható állapotba 
kerültek.

A tani‘ók saját maguk segí­
tettek a rendbehozatalnál. 1946 
június 29-én megérkezett az 
első ö* gyermek is a telepre-

Ekkor múlt meg a fejlődés.
Azóta már kigyuladt a villany, 

megszólalt a telefon, megindult a 
vízvezeték. Ma már autója is van 
a telepnek és háromszáz gyermek 
lakja. Iskolában és műhelyekben 
tanulnak.

A Gyermekváros vagyoni hely­
zete is fejlődött az indulás ó'a- 
Dr- Ádám Zsigimond beszámolójá­
ból kiderül, hogy a vagyoni állo­
mányban szerepei 12 Jó, 4 tehén, 2 
tinó, 68 disznó és a „Ford“ kocsi- 
Szeptember'ől kezdve minden hé­
ten hízott disznót akarnak vágni 
jövő januártól pedig a t6jellátást 
is biztosi’já,k, saját tehenészetük­
ből. Remélik, hogy a hároméves 
terv' végére megközelítik az önel­
látást. Eddig sem került Sokba az 
államnak a Gyermekváros fenn­
tartása- Egy gyermek eltartása ru- 
házása, tanítása az államnak havi 
13 forintjába kerül.

Szó sincs azonban koplalásról- 
Mindenütt mosolygó gyermekar­
cokra ősük tekintetünk. Megelég-e- 
d-e'tek, vidámak a gyermekek. Ta­
gságot te«» erről a gyönyörűen 
feldíszített hálóterein, amelynek 
közepén Non György barátságos 
képe mosolyog le a falról. A lá­
nyok hálója éppen csak egy ár­
nyalattal díszesebb, mint a fiuké- 
Mindenü't képek, díszítéseik a fa­
lakon, az ágyak felett, Közepük az 
asztalok- Most készül az ebédlő 
Száz asztaj és háromszáz szék

Szárad a festék alatt- Végre mi-n1 
dien növendéknek lesz saját széke- 
Eddig összeeszkábáit lócákon ültek 
a gyermekváros lakói. Mert város 
ám!

Van polgármestere (17 éve®) 
rendőrkapitánya (IS éves) és 

főbírája (t.6 éves)
Gáspár József a főbíró bemutat­

kozik, fesztelenül felel a kérdő' 
sekre-

~- Miért van szükség főbíróra? 
tapogatózunk.

Ítélkezni hell a bűnösök fefeij 
_— Vannak bűnösök? — kérdez­

zük megütközve — Kik ezek?
- Akik nem tartják be a Gyer­

mekváros 1 törvényeit. Becsüljük, 
szeressük egymást. A, játszóteret 
nem. hagyjuk el engedély nélkül- 
Egészségünket és társainkét meg­
őrizzük. Nem Szidalmazzuk egy­
mást és nem árulkodunk. Szor­
galmasam és becsületesen végezzük 
iskolai és műhelymunkánkat. A 
tisztaságra ügyelünk, beszédben is. 

Vannak nagyobb bűnösök is?

Vauinak —‘ fej ;ji feíháho' 
rodva — Néha előfordul kisebb 
verekedés is. Ritká-n egy-egy csúnya 
Szó is elhangzik.

— Milyen büntetéssel sújtják 
özeket a bűnösöket?

Nem kap csokoládét. (Borzai 
más!) Vagy nem játszhatik. Ha 
súlyosabb, akkor dorgálásban ré­
szesük Kiközösítjük, senki vele 
egy-két napig nem beszélhet. A leg 
Súlyosabb büntetés kizárás a 
Gyerm ek városból-

- Hol jobb? It* a Gyermekvá 
ros-ban, vagy kinn a világban?

A főbíró m'egboitránikozrra végig­
néz. Egy szóval fele]:

Itt.
Vannak szülei?
Nevelő szüleim vannak. Sze­

retnek. Ha majd távoznom kell 
innen, hozzájuk megyek. Várnak 

— Mégis jobb itt?
-— Jobb, sokkal, de sokkal jobb 
Ez a Gyermekváros valamennyi 

lakójának véleménye. Otthont ta- 
tiké* valamennyien-

FOGJANAK MEG, FOGJANAK 
MÉGIS t

„Segítséget a görög népnek írta 
zászlójára ez az akció, aminek 
célja a puszta kézzel harcoló gö. 

|rög^ néphadsereg - megannyi meg­
segítése. Ezt az ‘akciót nagy ma­
gyar tollak úgy alátámasztották, 
|hogy szerénytelenség volna velük 
versenyre kelni. Mi csak velük 
együtt tudjuk kiáltani: segítség*! 
Segítséget a, magyar népnek!“ 

(Nánási Szabadság február 27.)

IGAZI ZENE-BON A.
• hetven tagú gyermekkórusa 

énekelt szűnni nem akaró tapsoktól 
kísérve.“

(Debrecsen, február 20.)

, -4 VÉGÉN RÁNTOTTÁ LESZ 
!BELŐLE.
t „Gondoskodni koll olyan tengeri 
vetőmagról, amelynek csutkája 
nem éri el a 12 százalékot. Termő, 

jszetesen emellett jó terméshozama 
is legyen a kiválasztott tojásnak:'

(Néplap, február 20. Beküldte 
A. K. Debrecen)

Kilenc tanulókor alakult az orvoskaron
A m últ he fen a Debreceni Egye' 

terni Szövetség nagygyűléséin az 
ifjúság elhatározta, hogy minden 
karon megszervezőik a tanuló és 
szákiköröket. Az orvoskaron a ta 
nulókörök már meg Is kezdték mű­
ködésüket. Eddig kilenc tanulókör 
alakult. A- kémiait Mac.ai Lajos 
tanársegéd vezeti. Anatómiai k-ir 
kettő működik, melynek vezetői 
dr. Áros Béla tanársegéd és Barka 
Tílior gyakornok. Biokémiából 3 
kört Stark Ervin vezeti. A két 
élettani tanulókör egyikét Nikodé- 
musz Kornélia, a másikat pedig 
jávor Tibor irányítja. A legtöbb 
tanulókör eddig a kórhonctano-n

van- Az elsőnek dr. Matkő László 
a vezetője, a másodikat Sugár Já­
nos, a harmadaikat pedig Holzinger 
László vezeti.

A napokban megalakult a gyógy- 
szertani kör, melyet dr. Vá[y| 
Nagy Tibor magántanár, a gyógy­
szertan előadója irányít a szülé­
szetit pedig dr. Acs Miklós magán" 
anar.^ Kórtanból ugyancsak röyj- 

desien több tanulókör is alakul-
A* egyes tanulóköröknek g_IC

tagjuk van, hegenként egySzer 
gyűlnek össze és az órákon elő­
adott anyagot átveszik. Mint érte­
sültünk, március 15-től a tanuló 
korok között verseny indul meg.

Vásárlási igazolványra
Pamut méteráru állandóm,

nagy választékban [»> I E N E K)
liossaíli.n. 27

A FEKETE TEHÉN FEHÉR? ... 
>A marhabot több esetben borjú- 

I bőr volt...“
(Debreczen, február 20)

*

LESZ MAR LAKÁS BŐVEN!
>A rendkívül; lakáshiány meg. 

t teremtése érdekében a GF állami 
típuslakásép ítő akció megszervezé­
séhez járul hozzá.“

(Az MTI debreceni kirendeltsé­
gének hire március 5.)

*
MOLNÁR JÓZSEF MIT SZÓL 

HOZZA?
„A szakszervezetek hajdúmegyei 

titkárát, Aliban Mihályt...“ 
(Néplap, 1048 március 5.)

MILYEN HOSSZÚ LESZ AZNAP 
A SZERELVÉNY?

„Népünknek különös öröm az, 
'hogy- hadifoglyaink április elsején 
mindnyájan hazajönnek.“ 

(Hajdúböszörményi Hírek feb­
ruár 28 )

6.30i Falurámó. 6.48i Reggeli torna. 
• M-Osoriemertetés.7.201 Az At, 

hormánybiztosaág köziemé. 
JJf1* r?/ PIrek- 12i -Harangazó. Híreit 14i Hírek, IS j Rádiótokola. 1G.55i 
Muannamertetee 17i Hírek. 17.10:

Hadifogoly Híradó rádió- 
wí,. ?iyeÍ' 17'15' A Vöröskereszt 
Közleményei 20* Hírek. Sporleredmé- 
2ne^W-21L 6a krónika, oroszul
22: Hírek. Mit haliunk holnap? 24:
Sr,k'n°^0:„Frek (la krónika fran­ci,',1- °,20j Hírek és krónika angolul. 
u.JO: Hírek eszperantó nyelvem.

BUDAPEST II.
18. Hírek 20-30: A rádió szabad- 

egyeteme. 211 Hírek

J
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. íj s 6'50: Hanglemezek.
7.25: Heggel: z0ne 8: Háztartási ta.
ritfm <!?ó ,1?eti zcnés kalendá.
rmm. 12.1,: A házi együttes játszik, 

,1 ,-1‘atum a műteremben'1. Eiő- 
fe-15: Kalandozások a zene

történetben, Elöadáti. 14.10: Munka 
csy francia tanítványa. Előadás 
14.50: Könnyű daltamok. Tóvízy Íren 
énekel 1.5: Bádióiskola, 16: Brahms 
müveiből hanglemezek. 16.50: Aazen- 
vedelyes Cteajkovezkij. Előadás. 17 50: 
Italia földje reng. Előadás, 1830- 
,,A zöld papagáj." Szinieiőadás.' — 
ÍNÍ5’ Smetana: „Tabor.“ Haglemez. 
19.50: í<i.lurádió. 19.45: Az újgazdák 
negyedórája, 20,30: Magyar muzsika, 
41.00; A szociáldemokrata Part 36 
Kongresszusának záróünnenéiye. 22- 
(közben) Hírek. 25: Dvorzaák: Hl. 
ezláv rapszódia. Hanglemez.

Budapest II. i?; Tánezene. 18.05:
í'cmn8ze5r,e.1' , 1835: Fél»ra jazz. 

^üveszlemezek. 19-20: Búval 
?n<^ok- 2e°®* műsor. 20:

Közeli átási negyedóra. 2015: Lu 
Clenne Boyer énekel. 21.15: Mi törté" 
nih a vilaggazdayágbaD i 2l5n- 

Tánmfiiiu

MÁRCIUS 9
Budapest I. 55.30: Hajnali muzGi- 

ka.. hanglemezek. 7.25: Beggeli zene 
o\- szovjet íilmmíivétizot. Bőadás.'

Délelőtti muzsika. 12.15: Back: 
Mélyhegedű ezomita Hanglemez. 
12.45: Dolgozó lányok otthon. Hely­
színi közvetítés. 13: postia%on0kar 
.latszik. 14.10: aMí újság az ország, 
gyűlésen* Hádióriport.. 14.25: Ifjú. 
tagi Énekkarok. 1445: Szövetkezeti 
negyedóra. 15: Itádióiekoia, 16: Tóth 
vaspar magyar szabó. Előadás 16.20: 
haiaze^ Gyula dr magyar nótákat 
zongorázik 17.30: A főrendek szö- 
AfN6* 1: Konnyü hanglemezek 18.15: 
,M!t üzen a Bádió‘7 18.55: " VHág- 
hirado. 19.10: havel: „Lúdanyó me 
sei, szvit. Hanglemez. 19.30: Hangod 
híradó. 20.30: „Annuska.“ Színielö- 
uusa 22.25; Cigányzene. 23: Korunk 
zeneje,

Budapest II. 17: Tánczene. 18.05: 
loVc %' munka. Eádiöbeszélgeiés.

Zenekari müvek 19.15: llan- 
gce híradó 19.45: Tánezene. 21.15- 
I,1”™1 levelező." Zenés elbeszélő.-". 
22.15: Operarészletek

ankét. 17.30: Az Ellenzéki Körben, 
.v!- latok a művészetben_ Etö- 
adiL3i 18.20: A rádiózenekar játszik 
íf, barátja. Elóadáe. 19.45:
ía-uradK). 20.30: Heti szemle. 20.60: 
Ld. Lányi Ernő emlékestje. Zenes mű. 
sor. 2135: Időszerű kérdések. 22.25: 
Édes új stilus. Gáborjáni Klára én La­
dányi íerenc verseket mondanak. 23: 
Mesterművek — mesterektől, 
o, BsUdatPeSJv 11,1 A Szociáldemokrata 
l (>9tasok üzemi párezervezet centená- 
ris ünnepélyének kö^vetítcíse. 18 05- 
Hangos híradó. 18.20: Hádióhang vi- 
.tghirado. 19. A Bolgozók Kulturszö 

vevsegenek műsora. 19.50: Az Egressy 
önképzőkör énekel, 20: Schumann: 
■Karnevál. Hang.emez. 21.15: Szív kül­
di szívnek ezivesen. 22.15: A Ház1 
együttes ják-zik.

.SZERDA.
_ MÁRCIUS 10

7 o®Ud . '• 5-50: Hanglemezek,
él ffgdl i5ene- 8: A jó konyha,
cl egeszeeg, E.oadás 8JR- Miivé,-,_fél egészség. Előadás 8.16;' Müvész-

15me Az" m "15:, -0zanik Zsófia ónekei 
13 "l 5-V,Vén kePesl<önyve. Elöadáti. 
13.15. Cigányzene. 14.10: Emlékezés
B°TT14'i5-

. CSÜTÖRTÖK I
március h

,f,u'laócs( h: 5-30: A Szabadegyhü- 
“ leoraja. 8: Reggeli zene.

b-4o. Szüleinek a hegyek Előadás. 9- 
Orosz zenekari müvek. 12.15: Vi ágrél 
ezek vándorol. Hádióriport. 12.55: Mü 
^!emezck 2.5: Beszélgetés Ambruy 
Zoltánról. Eloadas. 15: Bádióiskola. 
il' ,iUbl v 1b r a fon egy eü tt ea játszik. 
Jö.oO; Gyermeltradió. 17.55: A 48-ati 
Országos Kultúrverseny heti tájékozta, 
f.ója- 18: JJunavölgyi Híradó. 18 50" 
Jazzniuzeika, 18,45: Lyeeehko. Előadás 
8,1?' Hcsztotek Bach: H-nio.l mfcéjéi 
am. Hanglemezek. Közben: I9 60-
21 3nt.hlE!b' -h,í-r-0lc és kr"nika oroszul", 
íid? : ^ á-turadio, 21.45: Erie Coates- 
Haioni ember Hanglemez. 22 25- Pin"
fék ^"•‘gs.Wadás 22.46: Hangieme. 
étli. 23. Szórakoztató muzsika 

Budapest II, 17, fferrer P:U jaz

Httedifc azimíónia. Hangkinez. 18 40- 
Jazzkedvelók iskolája- 19: üj gazdáit 
™njora.. 79.15: Hanglemezek. 19.45: 
Pesti kaveforrásolc. Előadás. 20: Ma- 

nníf,c' 20-15: Heti sportszem'e 
äc Iánc2:ene. 22.15: Művésziemé-'

.PÉIMIEií.
MÁRCIUS 12

7 orUdSpest 1.5*5°: Haniglemezek. 
7.2o: Reggeli zene. 8: Munkás kultúr. 
n,áza.k a Szovjetunióban Előadás. 8.15- 
zenekari muzfflka. 12.15: Kalmár Bel 

2*0 és Komaromi Andor tizatonzenekara 
játszik Madaras Gizella füttyszámai.

Szincszhistóriák. Csevegés 
if in* ?v°8riíd7- - Magda zongorázik' 

AlíV-éol,,ara be6zólt Petőfivel: 
Ekadan. 14.50: Hanglemezek 15: liá- 
dioiskola. 16: Major Ida es Kazal 
L^IO enekel. 16.40: Az e’.ső rézmüve 
sek. HadiobeszeJgetée. 18.10: Szakszer 
IÄ te?®=sad<Á 17-20: Szakszervezeti
SzivdtiUd^'45- SPortködemények. 18: 
ozív küldi szívnek ezivesen 18 50- A budapesti Egyetemi Eneklmr éneket 
19. Operettreszletek. 20.30: A rádió'
224efi.aVM-6ZÜí' 22'35= Magyar nóták 
22 45. Külügyi negyedóra. 25: Séta ,, 
Szajnaparton. Zenés műsor 23 50- 
Művészien! ezek. '

.SZOMBAT
MÁRCIUS 13

Budapest i.: s.30: Hanglemezek.
Isit flii'1 nne- 8:15,: Délelőtti n,u- 
zsuca. 12.15: Operarcszletck 12 4,5- A 
lengyel ellenállás költcezete.* J^ioadiW 
J-o: Junasz Janó« énekel. 14 30- Mii.

.. - -.................. vau. jazz eiTínk- í5:ioZene fe parauztirj.u.
áateík. 46é& Swíhweo'" 12, R0"1 iir

káveházból. 16: Társbérlet 16 15- 
Szalonzene 16.30: Gyermekrádm". 

dolgozok Kultúr^zövetscgénck
Sní 18R!. A. hároméves te„ sÄ 
lataban. Rádióriport,. 18.15: Bach- 
»asz versenymű. Hanglemez is 50,' 
ifagyar Encyitlopédia 19: Farkas Béim 

19.é0: Hanglemozeí* 
iáttrik ó wú10' 2?'3C!: Jazzegyütte. 
Szórakbzt^- ang06 hetl híradó. 22.25:

SSSSTÄ“» ‘
M. 17; Tánczeno 18 05*20 Da1oimUi-lkh' 19: CszJt,«:

Hist.. l0k hangszerszólók 2113-
jitez kTy fr-A házi 'együttej
fónYa" Umiglemez1US: •’M680dik 6zln>-

I -------VAS ARA AP____ I
_ március 14
Budapest I. 5.50: Hanglemezek 7-

toeee82nZenK- 8: H/-reIb hiüűsorirmérny 
Us. 8.20: Iíorusmüvek 8.50: Dáinoí
rióra 09exó’.llli,,9,: Evangélikus vallás^ 

ór» ia'30» - «etormatna val-ásoe stóV 
let 'll-°k-Äait katolikus istentitizieT
II sn-1'»1«5- ^ a toúvészi életből
téz'2?fef ,Bucsl Magyar Kulturális in. 
tc/ct aítizha-ngvcrbcnyc 12 45- Anv-iw 
ot perce. 12.50: ..Pilvax“ ú \ 5 *inl- ixon. 1.. •■fz1fVdX . KttdiÓVfZmiar.icix. lo.20: Jazzmusor 14.10- MíívpÍ*

Magyar u u,,a enekel. l"i-J-Igyar lamqesaue. 1: Hongkónék 1 
Idtiarmip 6portjáról. 18 15- Ealuí-hli-í
műsora $,le>karu"ina£
kórus műsora." 19.5, 
man ist ált 20 • T.-ti * í liu-Svéd Sá5-dor\,SÄI,nf1,5e!i- 20ajl 
ia sí), . Sf1™9'- 21: A rádió hang21-40: ÉááióankétS%3h^glCVnC?6P:tk')1'
e*?te Petiten 07 in’ /• ^ asániapto|k«im"dnfe".“0:K^Í^Ve?kU = "Ua-

Budapcst II.: 10—V» -muzsika Hang,enie°tok^-jk; Varttn,»,.,
ÄÄ. a
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Megalak

A debreceni] 
tok, egyházak 
Zéiok képv:tel| 
nácetermébec 

Dr. Vadászi 
ügyelő ismcrt'l 
munkáját s 1| 
jel egét. A rn| 
bau szóltak 
Dir- R»dö Enc 
iis felügyclőt,j 
Kiaga'zda PáJ 
merteäse a. R 
zéseit. Németi] 
kfepviselc'él>ei| 
nagyszabású 
társadalmi 
vezzenek a 1) 
Bánhirii Józs 
gyei titkára- 
góly akcióinál 
szervezését.

Dusica Fej 
elnöke kijete| 
demokrata. 
Seglyt. Krauj 
viselője a Ni 
működő tárí 
szervezését ja 
dór refcrmátl 
egyház támo| 
kérte, hogy

TÍPMS2
A városi 

gefaben szabi 
a lakóházak! 
re, most azj 
lenni a házti 
gondoskodik^ 
séről. Kiilöill 
zászlók szera 
ni zász.lókcrj 
rendeletnek 
retben. Földi 
80x150 cm

Váréi

SZAl
A Kóláikul] 

debreceni hon| 
nap délelőtt 
épületében (Sl 
62. tfzobn) tál 
6Óte Megjelenj 

KönyvkdtöM 
rendt« tug^ 
tartjuk. — 
fi^ervezetének | 
haton. 13 ax 
ítólóiaublaji (I 
62.) ta.ggyülel 
titkárság i'ellf 
cdók figyelni 
felvcnni i>ak j 
közvetítő útja 
megszegi, va- 
rénzbírEdggai 
iparén gedely | 
— Vas. és 
zete kéri a 
Sieges könj 
a könyvtár
Kereskedelmei
vozelcnck ku 
kor fontos 
6s háztömbri
adóbevátiáí i I 
óíx g, 32, ezí
bízottak hr.tl
5<;tek Fize.khal
ÍOS Utóbbi Liscl
rászok ma 
?éet tartanu'f 
4 ór-il cr 
ma icggel 
xczeti veretó 
J cnticf előadl 
maközi N6b| 
ülést tart. 
sok bfetlón 
tanajt.



SAlTNAP

1GJANAK

ppnek irta 
aminek 

krcoló gö. 
nyi meg­
hagy ma­
pasztották, 
Ina velük 
|ak velük 

segítség! 
kick!" 
truár 27.)

[nek kórusa 
tapsoktól

A LESZ

b tengeri 
I csutkája 

Terme, 
[»hozama 
3 jósnak.“ 
iBeküldte

VÉR? ... 
[n borjú-

LE.V/
|y meg.

állami
eervezé-

mdeltsé.

SZÓL

megyei

nZNAP

km ár.,
elsején

16,15: 
k rádió, 
(egén éli

I .Bach; 
18.30* ß Béi% 

bnezelt, 
ry ütte-s 
I 22.25:

szüle, 
|ték —. 

vo.
I 18.05. 
[zötten, 
‘ .15; 

[yütte§ 
szitu.
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Megalakult a Nemzeti Segélyt l
támogató társadalmi bizottság

NÉPLAP 1

A debreceni szakszervezetek, pár­
tok, egyházak és társadaJmi szerve­
zetek képviselői a városháza kista­
nácstermében ü'óiit tartottak,

, Dr. Vadászi Sanier szociális fel­
ügyelő ismertette a Nemzeti Segély 
munkáját a hangsúlyozta közösségi 
jelegét. - A megjelentek nagy szám­
ban szóltak hozzá a- beszámolóhoz. 
D'r. R»dó Endrémé felkérte a szociá­
lis felügyelőt, bogy a Függo-len 
Kiagázda Párt kultúrd-élu'anján is­
mertesse a Nemzeti Segé'iy célkitű­
zéseit. Némethi Jóasefné az MNDSZ 
képviseletében azt javasolta, hogy 
nagyszabású kultúresteket és inás 
társadalmi megmozdulásokat szer­
vezzenek a Nemzeti Segély javára, 
Báfihidi József né, az MNDSZ me­
gyei titkára vállalta a Nemzeti Se­
gély akcióinak vidéken va ó meg­
szervezését.

Dtisica Ferenc, a Vöröskereszt 
elnöke kijelentette, hogy aki igazi 
demokrata, az támogatja a Nemzeti 
Seglyt. Krausz József, az OTI kéo- 

Y viselője a- Nemzeti Segély melleit 
működő társadalmi bizottság meg- 
szervezését javasolta1 * * 4 * * * * * 10. Dr- Uray Sán­
dor református lelkész a református 
egyház támogatását jelentette be és 
kérte, hogy a megalakítandó társa­

dalmi bizottságba a, református nő- 
szövetséget is vonják be. Siniay Ti- 
vaddrnó a Szociáldemokrata Nőbi­
zottság nevében felajánlotta havi 
kultúrdélutánjaik bevételének egy 
részét.

Böszörményi Eszter, a szakszer­
vezeti nöbizoltság nevében anyagi és 
erkölcsi támogatást ígért a Nemzeti 
Segélynek. Dr. Weisz Miksa főrabbi 
bejelentető a Zsidó Nő egylet nevé­
ben, hogy a Nemzeti Segély célkitű­
zéseit ezután is .támogatni fogják. 
Svetitä Viktor a római katolikus 
egyház képviselője kijelentette, hogy 
miután megismerte a- Nemzeti Se­
gély célkitűzéseit, tájékoztatja a ka­
tolikus egyházat s ezután ők is be e. 
kapcsolódnak a munkába.

Gál Lajosné szociális titkár a 
Nemzeti Segély köze'gő jubileumi 
ünnepségeire hívta fel a jelen evők 
figyelmét. Németi József né javasla­
tára az egyes szervezetek képviselői 
cgy-egy felelős megbízottat delegál, 
tsk a gyűlésen megalakult Nemzeti 
Segélyt támogató társadalmi bizott­
ságba.

Ménes János helyettes polgármes­
ter összefoglalta az, értekezlet tanul­
ságait.

Tipuszászlik a lakóházak feldíszítésére
A városi tanács, mely már ré­

gebben szabályrendeletet készített 
a lakóházak kötelező feldíszítésé­
re, most azzal kíván segítségére 
lenni a háztulajdonosoknak, hogy 
gondoskodik a zászlók elkészíté­
séről. Különböző méretű típus- 
zászlók szerezhetők be a debrece­
ni zászlókereskedőknél, a szabály­
rendeletnek megfelelő előírt mé­
retben. Földszintes házak részére 
80x150 cm 28.50 forintos árban,

egy emeletes házakhoz 85x220 cm 
33.50 forintos árban, kétemeletes 
házakhoz 120x240 cm 5250 forin­
tos árban, három és több emele: 
tes házakhoz pedig 120x300 cm-es 
méretben 60.50 forintos árban sze 
rezhetők be.

Ezzel a város tanácsa lehetővé 
tette, hogy minden háztulajdonos 
idejében beszerezhesse zászlószük­
ségletét és a szabadságharc emlé­
kéhez méltóan díszítse fel házát.

Városi szabályrendeletben előírt

tip uszászlóts

M 1 R
1UÖJÓSUÁS. Mérsékelt északi, 

északkeleti szó1, kevés felhő, szá" 
ráz idő, fokozóiló ködképzés. A 
hőmérséklet alig vitl.ozik- 

Kitűnőéi és. A köztársasági elnök 
KiSß András Századosnak, a bal" 
ma/.újvárosról származó partizán­
nak a Magyar Szabadság érdem" 
r<ynd bro-nz fokozatát adományozta 

A 48-as ifjúsági bizottság hol­
nap délután 5 órakor a vármegye- 
házán értekezletet tart. melyen a 
középiskolák igazgatóinak és a 
tankerületi főigazgatónak a bevo­
násával megbeszélik az ifjúság 
részvételét a márciusi ünnepsége­
ken. Kedden délután 3 órakor a 
tanfelügyelőségen az .általános is­
kolák részvételét beszélik meg,

A HONSz felhívja tagjait, hogy 
törzslapjuk felfektetése céljából 
jelentkezzenek a csoport irodájá­
ban. A GF újabb rendelkezése ér­
telmében jegyszelvény levágása 
nélkül kaphatnak szenet mázsán­
ként 16 forintért.

LICHTMAN női cipő fekete és 
barna 87.5(1 forint a Kontsek cipő" 
üzletben. (x)

KALAPOT ,
FRANKTÓL
ARANY BIKA

IPETHO Kézimunkaipar és zászléiiziel
Debrecen, Szent A.-n. 10—12

SZAKSZERVEZET
A Közalkalmazottak Szakszervozote

debreceni honvédségi alcsoportja vasár­
nap délelőtt 10 órakor az ítélőtábla 
épületében (Simonify.u. 10. ez. ll. cm. 
62. szoba) tartja, évi rendes .rözgyülé­
sét, Megjelenés kötelező.

Könyvkötök és rokonszakmák havi 
rendes taggyűlésüket ma 9 órakor 
tartják. — A Közalkalmazottak Szak. 
szervezetének debreceni csoport ja szóm. 
haton, 13 án délután 4 órakor az 
itétötábtón (Simonlly-u. 10. H. cm, 
62.) taggyűlést tart.. — Szakmaközi 
titkárság lelhívja az összes munka,- 
adók figyelmét, hogy alkalmazottat 
fetvcnni csak a szakszervezeti munka­
közvetítő útján lehet. Aki a rendeletét 
megszegi, va.gy kijátszani igyekezik 
pénzbírsággal, súlyosabb esetben az 
iparengedély elvon ásá-val büntethető,
— Vas. és fémmunkások -szakszeme, 
zete kéri a tagokat, hogy akiknek fe 
kslegea könyve van, legyen szíves azt 
a könyvtár részére adományozni. 
Kereskedelmi slkalmazottak szakszer­
vezetének kultúrbizottsága n a 11 óra­
kor fontos ügyben ülést tart. — Utoa 
és háziömbmegblzottak jelentkezzenek: 
adóbevallási ívek átvétele végett. (Kend
Őrség, 32. ez.) __ Háztömb ás utcameg.
hízottak hétfőn 6 órára, a ezakizerve. 
rptek székházában jelentkezzenek fon 
tos utasítások átvétele végett. — F°d 
r ászok ma 9 órakor tisztújító köz gyű 
léét tartanak. — M6MOSZ ifik hétfőn 
4 órai cr taggyűlést tartanak - 
ma reggel 9 órakor tartandó enakszer. 
vezeti vezetők szemináriumiul Földvári 
József előadása kerül sorra. — Szak 
maköti Nöbizottaág hétfőn 4—fél 5-ig 
ülést tart.. — Hirlaptcrjeszía munka 
sok héttőn U érakor taggyűlést tar. 
tanait. ~ ' ' '

: , í i I • -

Magán alkalmazottak szakszervezete 
hétfő délutáni vitadélutánelöadáea el­
marad, — Magán alkalmazottak szék. 
szervezető nőbizottsága által indított 
angol tanfolyamra még jelentkezőé 
hétfőn délután 4 órakor. — Mérnök 
szakszervezeti taggyűlés nem a vár. 
megyeházán, haue in a pénz ügyi gazga- 
tóeág II. emeletén a Földmérési Fel. 
ügyelőé ég helyiségében ma 10 órakor 
lesz,

KÖZELLÁTÁS
Tengeri liszt kioszt ás. a hatósági élól.

miazerj<»gy 4-es. valamint a pótjegyek 
7,, 8-ae ezelvóncyeiro tengeriliszfe 
re'/.lieto be a füßzerkiekcrctikcdöknvl 
kg-ként 1.20 lórin tos egyt?ógárban.

MNDSz
A héten a következő helyeken tar­

tunk nőnapokat délután 3 órakor 
Belváros csütörtök: dr. Juhász Géza 
né; Szabadságtelep kedd: Kiss Lajcs­
iié; Rokkanttolep kedd: Hajdú Róza; 
Tégláskort kedd: Kukk Györgyné;
Woláffkatclcp szerda: Kise Lajosné; 
Szotyoritelcp péntek: Gyökeres József, 
né; Gérébilclcp csütörtök: Kiss Lajos 
né; Vagongyár csütörtök: Bánhidi Jó­
zsef,né; Csapókért reiilövtök: Hajdú 
Róza; Kerekestelep csütörtök: Némethi 
Józsöfné; Homokkert csütörtök: Földes 
VMmogné; Nyúlás csütörtök: Sas Bán. 
dorné; Rakositelep kedd: Némethi Jó. 
zsefné; Klinika csütörtök: Gáli Lajos­
od; Határút kedd: Erdei Mihályné; 
Erdőigazgatóság szombat: l’apolczi Jó 
zsefné.

*

A Magyar Nők Demokratikus SzS-
vestege hétfőn délután 5 árak.0.1: vezető.
«égi «tód, tort), ,

A március 15-i felvonulásra az 
ifjúsági szervezetek állal kijelölt 
rendezők részére ma reggel 9 óra­
kor összejövetel lesz, melyen meg­
beszélik a pontos beosztást.

A Debreceni Vadásztársaság vá* 
laSztmánya Szerdán délután 4 óra­
kor a, városháza k’stanáesternié- 
ben ülést tart. Dr- Iíövendy La* 
jós s. k. (x)

Szerdán és csütörtökön este hat 
órai kezdettel az Arany Bika 
nagytermében színes, rajzos evan- 
gélizáció lesz. Közreműködik Kürti 
Sándor festőművész és a baptista 
énekkar. Belépődíj nincs. (x) 

LUXUS Sevró cipők drapp, barna 
fekete Színben nagy választékban 
a Koittseg c.ipőiirl°tben. (x)

Március 19-löt 23-ig a háború 
befejezése óta először megrendezi 
a földmívelésügyi minisztérium 
Budapesten az Országos Mezőgaz­
dasági Kiállítást és Tenyészállat­
vásárt. Érdeklődők felvilágosítást 
a vármegyei gazdasági felügyelő­
ségen kaphatnak.

A bollegejöi kincstári dohány" 
term*]ők hétfőtől a debreceni do­
hánygyár beválténál jelentkezhet­
nek a dohány-mag átvétele céljá­
ból (*)

Túlzsírozott téli ételektől patta­
násos s elfagyástól liárnló, száraz, 
szeplős, foltos, ráncos arcára, kor­
pás fejbőrére Földestől szavatolt 
kozmetikumokat vásároljon. Baj- 
csy-Zsiliszky-u. 1. (x)

„RADÍÓ“ gyógybe'éles gyermek- 
cipők, KouVk cifiöiizMbcii- (x) 

Háromhóuapi fogház,ra ítélte a 
népbiróság Bze,kér Lajos szikigya­
kori földművest, aki a választások 
élőit Majdúsámsónban csép.és köz­
ben 'Megyesi József előtt a demo­
kráciát azida/toaMä.

Őrizetbe vc$le a rendőrség Laczkő 
Mária 21 éves leány, aki ez óv _ feb­
ruárjában Siaökött ál Romániából és 
munkaadójától, Orbán Is1.várd ól ru- 
háncmüeket lopott.

A Szakmaközi Titkársághoz a» 
eddig befolyt összegeken kívül, az 
alábbi összegeket fitotték be: A gö­
rög segélyakcióra: Fám unkátok 198 
Ft 10 fill.. Debreceni Bőr- és Cipő- 
gyári Maníaamövetiiézét dolgozói 
2634-80 Ft, Bőrös* Kisipariak 31 Ft, 
HostileI, János 10 Ft.. Hajlított Bútor­
gyár u6 Ft. Debreceni TexUlmüvck 
960 forint. Arvkárosultak részére: 
Friedmann Dávid 20, Debreceni 
Tcxtiitmüvek 250 forint.

A tisztifoorvosí hivatal jelentése eee- 
rint az elmúlt hónapban 74 házasság 
éa 215 szülét*» volt. a városban, a, 
termfozete« szaporulat pedig 110 főt 
tesz ki. A nemibuteggondozd intézet 9 

jpiiiip egyséé pmioíllm* haiMflátt tel.

Házasság. Dr- Jakobovics Jó­
zsef né és Rcisz Jenő, az Univers-um 
nyomda tulajdonosa (Budapest) a 
mai napon házasságot kölöTek- 
Mindén külön értesítés helyett-

Debrecen város tanácsa fel jelen­
tést tett K ontsa János huszár lak­
tanyái. teiepfelügyelő ellen, mert a 
laktanya1 'ulajdoná,;. képező anyago­
kat eltulajdonította.

A református egyházi hivatal fel­
kéri a nagytemplomi március 15-i 
istentiszteletre meghívott hatóságo­
kat ós hivatalokat, hogy legfeljebb 
bárom küldöttel képviseltessék ma­
gukat, mivel a rendezőség, a hely­
szűke miatt részére he yet nem tud 
biztosítani. A presbiterek helyje­
gyeiket a. jövő hí»t első három napján 
ti—12 óra között az egyházi fő­
jegyzői hivatalban vegyék, át.

A Hegyközségek Országos Szö- 
yc'kczete vasárnap délelőtt 10 óra" 
kor a Városháza kistanácstermé­
ben közgyűlést tort A hegyközségi 
kötelékéhez tartozó el v! árai ink fej* 
c'ten jelenjenek meg.

TORNA, tenisz, sport és házi’ 
cipő nagy választékban, Kontsek 
elpőiizletben. (x)

Akiknek lakásait annakidején a 
felszabadító csapatok igénybe vet­
ték, most kérhetik a ház- és föld­
adó törlését az igénybevétel idejé­
re. Március 15-ig lehet' bejelentést 
eszközölni a városi adóhivatal 26 
sz. szobájában. Be kell jelenteni a 
tulajdonos nevét, az igénybevett 
épület vagy ingatlan pontos meg­
jelölését, az 1946. és 1947. évi ház- 
adóalapot, az igénybevétel kezde­
tének és befejezésének időpontját 
és azt, hogy kaptak-e és mennyi 
ellenértéket az igénybevételért.

A pcti:ci!linrendeiés MabályoJása. 
A tisztíföorvos felhívja ag orvoso­
kat, hogy a pcnciljin rendelvényeken 
fel kel! tüntetni a betegséget is. Az 
orvosj litoktarás megőrzése miatt 
hét_ példányban kel', a receptet ki- 
áHiani.. Az egyiket,' amelyet. az ed­
digi szabályoknak töltenek ki, el­
juttatják a gyógyszertárba, a másik 
pedig, amelyen az előbbieken kívül 
még a beteg korát, lakását és beteg­
ségét is fel kell tüntetni, a tisztifö- 
orvosnát marad, így nem kerül iilo- 
tékíeVn kezekbe.

Epeköveknél igyák rendszeresen 
Ferenc József <keSerüvizét. (x) 

Gazdálkodó ifjak tá.’icvizsgája 
13-án, szombaton ,6—12-ig. Schaff 
lánciskolájában. (SaaS-utca 2-) (x) 

Március 15-re leány és fiú mat­
rózruhák, kabátok nagy választék­
ban, o’csó áron Horovitz gyermek- 
divatházban, Szent Anna-u. 1. (x)

Besurranó tolvaj ruhaneműket 
}opolt Szaibó Károly Kösély'uteai 
lakóétól- A tettesneik nyomában van 
a rendőrség.

ÁLDOZÁSHOZ gyermek lakk és 
fehércipők kaphatók Kon'sek cipő" 
üzletben- (x)

Kacs a ríná mindenki tenyere vona­
lából mindent megmond, ponlos fel- 
vitágosítáat ad: Simonffy-u. 37- sz.

W

HönyvetósiszaMrod?
Vörösmerty-ulca 24. **

Teletem 11T.

Vásárolja totszelvényeít az újság­
árusoknál! (x)

Ismeretlen tettes álkulccsal fel­
nyitotta Gombos János Holló János 
úti kereskedő pincéjét* Azonban 
megzavar!;at’ák, mert reggel, mi" 
kor a topáit felfedezték, semmi 
sora hiányzott az örzö'tt értékekből 

Feljelentést t«tt volt férje ellen 
Vida Anna Virág u'cai lakos, mert 
a voll férje, míg ő nem volt otthon 
lakását felitör1® és onnan nagy 
értékű ruhaneműt őljopoU.

MÁRKÁS gyárak Upuscipöi nagy 
választékban kaphatók, Kontsek 

ipőiizi® ben- (x)
Raformátus istentiszteletek. Nagy­

templom 8 óra: dr. Balogh J-. 10 ó: 
Barabás 11.; Kfetemptom 9 ó: Uray 
S., Tel 12 ó; Szenes L., 4 ,ő: dr. Kal­
már L.j Koeeuth-utcai templom 10 6: 
Harsányt Pál, 4 'ós Pógyor J.; Kúroli. 
Gáspár.téri templom 0 ó; liercuyl J
4 ó: Szmi A.; Ispotály 10 ó: dr. Far­
kas j?.; Árpártcri templom 9 ó: dr.
Hegyaljai Kies Gézá. 3 ó: Kürthy K-;
HcmokkcrU templom 10 ó: Kovács J-,
4 6: Pál A.; Sz^baxfeágtelcpi templom 
.10 ó: Sipos Károly, 3 ó: Szüce Fe­
renc; Csapókerti templom 10 ó: dr. 
Danosliázy S., 3 ó: fívang.: Síposa K.; 
Kereketelcpi templom 10 ó: Madarász
J., 3 ó: Bacskay László; Egyetemi 
templom 11 ó: dr. Török István 
(egyetemi istentisztelet). Nyulaei áll. 
isk. 10 6; dr. Varga, Zs.; Tégláskert
10 ó: Zsíros J.; Rákosi telep 9 ó: Kál­
mán J.; Wolaükatelep 3 ó; Pál A.; 
Klinikák: Kon ez és dr. Varga; Aug. 
szanatórium negyed 10 ó: Koncz Z., 
Közkórház: Koncz én dr. Varga; Szé- 
chenyikert 3 ó: Uray S.; tlgysészégi 
fogház 10 ó: Magyar B.; Szoboezlai-út 
3 ó: Zsíros J.; ONCSA-telcp 3 ó: 
Szűcsi A.. Kötntöekert 5 ó: Herényi J. 
— Tanyai ietentiszteletek: Lukaháza 
9, Hármashegy 11 ó: Molnár Gy.j 
Ondód I., Kádár-dűlő 11 6: dr. Rápolty 
A.; Sza-ta 10, Nagycsere 2 ó: Nagy­
sándor; Szopee I. 10 ó: Erdci K.; Kis­
hegyes 10, Elcp 2 ó; Kiss András; 
üjtétai tok. 2: Ármós Zs. — Gyermek- 
istentiszteletek: Ispotály 9 ó: dr. 
J’árkas P.; Tégláskert 9 ó: Zsíros J-; 
Árpád tér 9 6: Kürthy K-; Nagytemp­
lom 9 6: Szenes L.; Egyetemi temp­
lom fel 9: Koncz Z. — Ifjúsági isten­
tiszteletek: fél 11 6: Kiatcmplomban 
Erdei M-; Csapókért 9 ó: Mikó M.; 
Kollégiumi oratórium. 9 ó: dr. Farkas 
it„ i&i dr. .Vact Sí,

A lecgc.t nyirbálori olajmalom
ügyében őrizetbe vett nyolc személy 
kihaiHgatáaa tegnap befejeződött az 
ügyészségen. MegáSaítást nyeri, 
hogy nem aRtabotáaacselekméiiyrS 
van szó; a tűzvészt súlyos gondat­
lanság okozta. A vád'ottakat átadják 
a nyíregyházi áilamügyés/jségnck.

Az egyik kocsmában tartózikodo't 
Orosz Imre debreceni lakos s a kö­
rülötte állóknak becsmérlő Szavakkal 
sziida’mazni kezdte az együk demok­
ratikus párt vezető embereit» Az 
ügyészség elkészítette ellene a vád­
iratot.

pályázati hiroetmény

Az építés- és közmunkaügyi minisz. 
térium a főhatósága alatt állá buda_ 
pesti, győri, pécsi, szegedi, debreceni 
és miskolci építés, és közmunkaügyi 
főigazgató hivatalánál, illetve a kecs­
keméti, esztergomi, balassagyarmau, 
veszprémi, szombathelyi, szekszárdi, 
zalaegerszegi, bajai, máké, békéscsabai, 
szentesi, berettyóujíalusi, nyíregyházi, 
szolnoki, egri, sátoraijauhelyi és szik­
szói építés- és közmunkaügyi igazga­
tóságoknál a külső izgazgatási szakon 
szervezett mérnöki és főmérnöki állá­
sokra pályázatot hirdet, pályázhatnak 
büntetlen előéletű, 40 évet lehetőleg be 
nem töltött mérnöki és építészmörnöki, 
a budapesti Jözsel Nádor Műszaki- és 
Gazdaságtudományi Egyetemen szer. 
zeti, vagy külföldi egyetemen szorzott, 
do nosztrifikáit oklevéllel rendelkező 
magyar állampolgárok, akiknek alkal­
mazását vaamcly jogszabály nem tilt. 
ja, akik ellen politikai okok miatt ki­
fogás nincs. Az alkalmazások az at- 
lami rendszerű VII—X. fizetési osztá­
lyok szerint történnek a pályázók ko- 
rához és érdemességéhez képest. Pá­
lyázati határidő 1948. évi március ho 
20. napja.

A pályázóknak az Építés, és Köz- 
munkaügyi Minisztériumhoz címzett és 
iktatóhivatalánél (Budapest, V , na. 
thory-u. 12. I. emelet 49.) szám) he. 
nyújtott kérvényhez eredetiben vagy 
hiteles másolatban csatolni kell; szü­
letési anyakönyvi kivonatot; mérnöki 
(általános-kultur) vagy építészmérnöki 
oklevelet; az igazolást bizonyító okira- 
tol; állampolgársági (illetőségi) bízó. 
nyltványt; három hónapnál nem r*„ 
gibb keletű erkölcsi bizonyítványt; ha. 
tósági orvosi bizonyítványt; esetlege.; 
ciőzö szolgalatot igazoló működési tu. 
zonyitványt. Építésügyi főigazgató, (x)

NE DOBJA EL ócska 
KALAPJAI’olCJŐD

ÚJJÁALAKÍTJA

KALAPIPAR
Széchenyi-utca 7. (Udvarban

I



NÉPLAP m# MÁRCIUS 7, VASARNAP

PARTNAPOK
A jÖvóheti pártnapok megtartására 

* vezetőség az alábbi edvtároakat je­
lölte ki:

Március 7, vasárnap: 
Rokkanttelep 3 óra: Gran-dpierro 

Lajoe; Határút 3 ó: Hübéresi Sándor 
Március 8, hétfő;

Rákositelep 6 óra: Tóth Mihály 
MÄLLERD üzemi szerv. 3 ó: Győri 
Gáspár.

2t Március 9, kedd: . 
Vagongyár 3 óra: Radó István 

I. Bőrgyár 6 ó: Röezler Jánoe; .1 
Bőrgyár fél 4 ó: Selyem Gábor; Pá 
lya fenn tartás 4 ó: SaJ'lai Róbert; Vá 
rosháza ö ó: Méned Jánoe; Posta 3 ó 
Némethi Józeefné; Dohánybeváltó fél
4 ó: Sándor László; Futöház 3 ó 
Imre József; Megyeháza 2 o: Pinczós 
János; Nyúlás ő ó: Kovács László; 
Honvédség 3 ó. Kővári László; Kere 
kesteiep ó ó: Németh Imre; Tégláskert 
6 ó; Farkas László; Belváros IV 
6 ó: Polgár Mihály; Csapókért 6 ó: 
Hu bér esi Sándor; Belváros I. 6 ó 
Végh Dezső; Homokkert (Olvasókör)
5 ó: Végh László.

Március 10, szerda:
Klinika 3 óra: Győri Gáspár; HÉV 

o ó: Balogh Elemér; MÁV forgalom 
5 ó: Budai Pál: Szabadságtelep 6 ó: 
Kulcsár Ferenc; Belváros II. 6 ó: 
Ágoston György; Belváros III. 6 ó: 
dr. Pósa Péter; Belváros V. 5 ó: Ko­
vács Pál; Városi kertészet 3 ó: Ka­
pusi Imre.

Március 11, csütörtök;
Állami Kórház 4 óra.: Varga István 

SzoíyoriteleP 0 ó: Győri Gáspár; Köz­
temető 12 ó: Markovica Mihály; Tex- 
tilgyár 2 ó: Tímár Ferenc.

Március 13, szombat; 
üV 1 óra: Pogácsáé Antal; OTI 

1 ó: Kulcsár Ferenc; Villanygyár 3 
ó: Kővári László.

KÖZÖS MUNKÁSEGYSÉG“
NAPOK

PÁRT.

Hétí'ó, március 8. Dohánygyár, fé8 
6 óra: Molnár József ée Kies Sándor

Kedd, március 9, Auguszta az analóg 
fiúm, délután 5 óra.: Pogácsás Antal 
és Gondos Pál.

Szerda, március 10, Bútorgyár, dél­
után 5 óra: Farkas László ée Bazsó 
László.

A pártnapclőkészítő elmarad. a be­
osztott elv társak a ML MOSZ helyiség, 
ben. (Koseuth-utca 1. ez ) megtartandó 
őzöd inunkáepúxti aktíván vegyenek 
rétízt hétfőn délután 5 órakor.

A hétfőre összehívott titkári tanfo. 
Jyam közbejött akadályok miatt egy 
héttel elhalaeztódik. Az időpontot kő. 
zölni fogjuk a meghívókon.

Kérjük Takács (Tikász) bel'legelői 
elv társat, hogy a Néplap kiadóhivata. 
lába, eaját érdekében, jöjjön be. — 
Lant 00.

Felhívjuk az ifjúság figyelmét,
hogy » Belváros IV. szervezetben 
Loth Len-utca, 7. szám alatt minden 
Vasárnap délután 6—9-ig tánc van.

Kommunista nevelök számára vasár­
inak délelőtt 11 órakor aktivaülée 
Kossuth utca 23. sz. alatt, központi 
előadóval. Megjelenés kötelező.

Kommunista orvosok vasárnap dél­
előtt 11 órakor budapesti előadóval 8 
taggyűlést tartanak Vöröshadsereg-útja, 
28. szám alatt. Mgejelonés kötelező.

fß Oß T
További tisztogatást Követei 

Magyar Kommunista Párt sgortaKtivág'a
A Magyar Kommunista, Párt péntek 

esti eportaktiváján Tőröa Károly be­
számolt az MKP első országos sport, 
konferenciájáról, majd Kővári László 
tartott igen nagyhatású beszédet, 
melyben kiemelte, hogy a Kommunista 
Párt sportolói meg akarják tisztínai 
a magyar sportéletet az oda nem való 
elemektől.

így debreceni viszonylatban távoznia 
kel elsősorban Szabó Kálmánnak, a 
re Ti A fiz elnöki székéből és helyét át 
kelil adnia olyan sportembernek, aki 
dolgozni szándékozik a, keleti labda­
rúgósport fellendítéséért. Kiemelte Kő­
vári László, hogy a, magyar sportélet­
nek ie lépést kell tartania a napi pö_

Etikával és ezért van szükség a gyors 
ée gyökeres változásra. Végül inegein, 
lítettc: eljár abban az irányban, hogy 
a Debrecenben lakó olimpiai keretta­
gok különben ólehniszerjuttatásban 
részesüljenek. Kővári László beszéde 
után Király László, Kösztner Vilmos 
Sasa Béla. BUtzer Ármin, Balogh Fe­
renc, Ba.rbay Kálmán ée mások szó­
laltak fel a, sportaktiván, melyen 
megjelent Szabó látván országgyűlési 
képviselő is.

Pa.pp János a tegnapi nap folyamán 
írásban lemondott a KLASZ-ban viselt 
mindennemű tisztségéről.

IPAR
Az iparosok szavazó igazolványaikat 

héttőn reggel 9 órától az iparteetület 
hivataláho,n vegyék át, mert a köz­
gyűlés terroéb0 belépni cnak ©zen iga. 
zolványok felmutatása mellett lehet. 
—- A vásári és kon lékei ós férfiszabók 
ma 11 órakor fontos ügyben jelen­
jenek meg az ipartestületen, ■— A 
fctőfedömesterek ma 9 órai kezdettel 
rendkívüli szakosztályi ülést taranak. 
— A nyomdász szakoszály hétfőn 5 
órakor tisztújító ülést, tart. — A föd. 
rási Kakosjtály tagjai hétfőn 6-kor 
anyagom,öa ügyben jelenjenek m«g a 
testület hivatalában. —- A fériíszabo 
szakosztály hétfőn fa 6 órakor ülést 
tart, — Az üveges szakosztály hétfőn 
3 órakor ülést tart- — Az iparos kul. 
túrszakosztály csszce sakkozói ma fél 
10 oeaka* m jüm&nek
nasis.

fi DMTE—PMI1V rangadóval 
indul a Kerületi iiajnokság
Több, mint háromhónapos szünet 

után ma indul a kerületi első és má­
sodik osztályú bajnoki idény. Az eleő 
fordulóban mindjárt rangadó fesz, 
melynek eredménye kihatással lehet a 
bajnokság ve geo sorrendjére.

A DMTE a Stadionban esély eg a 
jelenlegi, eleő helyezett PMÁV cU-en, 
azonban ceak nagy küzdelem után 
győzhet. Előtte a MAV-KASE a Fe­
hérgyarmat elen mérkőzik, ott több_ 
gólos kék-sárga győzelem születhet. A 
Dohánygyár a Kisvárdai MSE bajnok­
ságra törő együttesét fogadja. A Pos­
tás biztos győztes a Karcagi MTE el­
len, Jóslataink a mai mérkőzésekre: 
MÁV_KASE—Fehérgyarmat 4:1, BüS.E 

•Nyírbátor 2:1 Kisvárdai ISE—Nagy- 
káilló 3:1. Postás—Karcag 5:0, DMTE 

-PMÁV 3:2, Dohánygyár—KMSE 2:2. 
A II. osztályban: Dózsa, MADISZ— 

D, Törekvés, D. Barátság—VAOSZ, 
Hszoboszlói Bar.—Rendőrség, DMTE II.

•Hezovát, MÉMOSZ-—Hszoboszlói SE 
Harmónia—Derecske, Kaba—Hnánási 
MADISZ, Polgár__Hböszörmény, Hná­
nási TK—Büddzentmihály. DEAC— 
Dohánygyár II., Tiszafüred—MÁV. 
KASÉ II., Balmazújváros—Postás II, 
mérkőzések" lesznek a Debreceni, vafa. 
mint a Hajdú csoportban. Nyírbátor.. 
ba-naNySE II.—Nagyecsed összecsapás 
lesz, míg a Béni a, .Vásárosnamenyi 
SE-vel játszik.

MA KEZDŐDIK A NÉPI 
ASZTALI TENISZBAJNOKSÁG
A Magyar Kommunista Párt kéz de- 

ményezceére a mai nap folyamán az 
ország minden községében és városá­
ban asztalitenisz versenyek kezdődnek 
melynek érdekessége az, hogy azon csak 
olyanok vehetnek részt, akik még e 
sportágban nyilvános versenyen nem. 
indultak. Debrecenben külön ünnepé­
lyességet kölcsönöz a megnyitónak, 
hogy résetvesznek Farkas Gizi világ_ 
bajnoknő. Soós és Sidó sokszoros ma­
gyar bajnokok i#. Egyébként mintegy 
1900-ra tehető a nevezettek száma. A 
verseny mintegy két hétig tart. A 
megnyitón Ménes János h. polgármes­
ter mond ünnepi beszédet.

BALKÁNT ELLEN JÁTSZIK 
MA A DVSC 

A tizenhgtes NB I. létszám miatt e 
héten a DVSC-nek nincs . ellenfele és 
ezért a vezetőség, hogy a játékosok 
edzésben maradjanak, a Balkányi TSE 
együttesét kötötte le barátságos mér­
kőzésre. A mérkőzés délután 3 órakor 
kezdődik a, DVSC-pályán. A találkozó 
érdekessége, hogy a balkányi fegyüttes, 
ben szerepelni fog Rác?, akinek 
igazolása Balkány község elöljáróság 
gán hiucult meg. Jóslatunk a talál­
kozóra: 5:2 arányú Vasutas győzelem.

A tegnapi nap folyamán mintegy 
400 szelvény érkezett még szerkesztő­
ségünkbe a közvóleménykutatásra. En­
nek a feldolgozása olyan hatalmas1 
munkát vesz igénybe, hogy az ered­
mény hi rdetósyel tegna<p estig kép tele., 
nek voltunk elkészülni éfá ezért az 
eredményhirdetést a szerdai számunk­
ban fogjuk közölni. Itt felhívjuk még 
olvasóink figyelmét,, hogy akinek 
még iáyen szelvény a birtokában van 
és pályázni akar, az még hétfő estig 
eljuttathatja emelvényét ezerkesztosé-

UJpest—Szeged 5:2 (3:1).
Csárdás visszajött tegnap Debrecen­

be. A jeles közép fedezet minden való_ 
özínüeég szerint beszáll a Balkányi 
TSE elleni barátságos mérkőzésen.

Az eredeti tervtől eltérően nem vo­
naton, hanem gépkocsin megy a Rend_ 
őrség cg37üttcsc Hajdúszoboszlóra. In­
dulás a Rendőrség épülete elől fél 1 
órakor.

SPORTOLÓK, TOTÖZÖK, F1GYE 
LEM!

Ma este fél 6 óra tájban úgy a 
totó-, mint az NB I. összes ered 
ményeit a Szabadság-könyvesbolt 
előtt (Városháza épület) kifüg­
gesztjük*

Debrecen mai labdarúgó műsora:
DVSO-pálya, 3 óra: DVSC—Balká­

nyi TSE, barátságos. — Stadion 9 óra 
Poetás—Karcagi MTE, I. o. bajnoki
— 11 óra: DMTE II.—Hajdúszovát, 
II, o. bajnoki. — Fél 1 óra: MÁV. 
KASÉ—Fehérgyarmat. I. o. bajnoki.
— 3 óra: DMTE—PMÁV, I. o. baj no. 
ki, — Dohánygyári pálya, 9 óra: 
Harmónia—Derecske, II. o. bajnoki.
— 11 óra: Dohánygyár—Kisvárdai 
MSE, I o. bajnoki. — 3 óra: Dohány­
gyári gépi fermentáló III. menetének 
gépcscsoportja—Válogató csoportja, ki­
fli vásos barátságos. — DEAC-pálya 10 
óra: DBAC-—Dohánygyár II. o. baj­
noki. — Tüzérlaktanyai pálya, 11 
óra: MÉMOSZ—Hajdúszoboszlói SE, 
II. o. bajnoki. — 1 óra: D, Barátság 
—VAOSZ, II. o. bajnoki, — 3 óra: 
Dózea MADISZ—D. Törekvés. II. o. 
bajnoki

Megszűnt a Kinizsi Sportközpont,
így megvan a lehetősége annak, hogy 
sportéletünkben is közös nemzeti front 
létesüljön.

Ma délután 2 órakor a piarista 
gimnázium tornatermében a középis- 
kolpeok részére birkózó versenyt ren­
deznek, m elyre számos jóképeeségü 
diák.birkózó adta le nevezését.

DVSD—Miskolci VSG ökölvlvómérkö-
zés lesz ma délután 4 órai kezdettel a 
Sportcsarnokban, A Vasutas Kupáért 
folyó küzdelem hatalmas harcot ígér 
mert amelyik együttse vereséget szcn_ 
ved, az kiesik a kupából. A DVSU 
papíron jobbnak látszik, a hazai kö­
zönség biztatáea is sokat számít ée 
ezért a találkozóra 10:6 arányú Vas­
utas győzelmet jóeolunk.

Az NB l„ben ma a következő öeeze. 
csapások lesznek: EMTK—Ferencváros, 
Csepel—Haladás, MATEOSZ—SZAG, 
SalBTC—Kispest, MTK—Szolnok és 
Elektromos—ETO

KERESKEDELEM
Az iskolai felügyelőbizotfság hétfőn 

délután 5 órakor a Kereskedelmi Kö­
zépiskola igazgatói irodájában gyűlést 
tart. — A Debreceni Vásár igazgató­
sága kétiden délután 5 órakor igazga­
tósági ülést tart. __ Az új közmunka.
váltság rendeletéi kapcsolatos végre, 
hajtási utasításról tájékoztatónkat a 
szakosztályoknak" megküldjük. Addig 
is felvilágosítások a Társulatnál besze­
rezhetők. — A szlkvlzkészitök hétfőn 
egy órakor ármegáfllapító szakosztály: 
ülést tartanak.

éjjeli ügyeletes szolgálatúi

TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK!
Március 6—12 íg: ..Nap“. Piac utca 

1. szám; „Sztankay"
64. szám.

Szent Annaéutca

Feladás:
Bajesy-Zsílinszky- utca 16.

a kiadóhivatalban.

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak és havi előfizetőknek 

CO százalék kedvezmény.

Feladási
„Szabadság* könyvesbolt, 

Városháza épület

Tavaszi

TUléws dütőikóz
BádogoS’U. I

Megkönnyíteti
akvizíciós munkára ügyes 
férfiakat, nőket felveszünk 

Cim a Kiadóban

I Magánjái’ó
■ armatúra

eladó
ARANY BIKA

LEVELEZeS

23 éves önálló iparos hoz. 
záiliö leány icmeretségét ke­
resi. Levelet ,,Fényképpel” 
jeligére a kiadóba. 236

HÁZASSÁG

Hozománnyal rendelkező 
szőke lányt feleségül ven_ 
nék Választ „Huezpnkétcve 
eig‘f jeligére a kiadóba- 

1201

Két huszonnégyóves fia. 
taJ'ember házasé ág céljából! 
megismerkedne hozoinány. 
nyaii rendelkező intclligeoiß 
fiatal lánnyal. „A haja sző­
ke volt“ jeligére a kiadóba 

1202

ÁLLÁS

Idegen nyelvet beszélő
portástanuló az Aroziy Bika 
ez állód ába felvétetik. 231

Megbízható mindenest __
azonnal felverek. Széche- 
nyi.utca 37 ez. füszerüziet.

1203

LAKÁS

Elcserélem kettő szoba, 
konyha, mellékhelyiségekből 
álló, jós:ágtartásos la.káeo. 
Nagytemplom környéki egy 
szoba öesizkonfortossal. — 
VargakerLu. 6. , 240

Kiss zoba, konyháé lakáy- 
Hom jószágtartásBal na^ 
gyóbbért elcserélem. Meetor­
utca 21. 1205

Szoba-konyhás lakásomat 
elcserélném hasonlóért — 
Cím: Csapó.u. 65.

vétel

Tollat veszek és feladok 
kilónként k. Peeti-utoa 1. 
Hatvan-utca sarok. Szato 
mári. - 139

Teltóloll klinikai
„SZABAD SAG*

könyvesbolt
VÁROSHÁZA épület

Veszek, eladok, cserélelt 
hálószobákat, konyhabúto­
rokat. ruhanemüeket, bzö- 
nyegeket, varrógépeket, iro, 
gépeket Mezei, .líőtámiíiiyrty 
»te iá-

Kntyabőrl,
nyúiüort, — mind^nfe.e 
nyersbőrt, angoraszőrl,
tollat magas áron vásárol

áOBiCSEK BERNfil
Hatvan-Utca 27.

ELADÓ

Tőrt ezüstöt, ezüetpenze- 
Itet használt órákat vásá­
rol Pollák, Bajtoy-Zkilinszky
utca 2. 152

Két darab hasas és . egy 
bakkecske eladó. Határ-u. 
2. ONCSA-ház. 227

Egy drb 5 kergkü beteg­
tolókocsi eladó. Hunyadi-u. 
11. szám. 242

Csepel lOO.as segédmotor 
eladó. Kígyó 38. 234

gyári árban
a Debreceni 
Mű kőgyárban 
Fü r d ő-u1 ca 2

BENEDEK-től
PIAC-UTCA 71 udvarban

Eladó háromnegyedes zon. 
gera. Megtekinthető Deák 
Ferenc-u. 6. D. u. 3—5 kő_ 
zött. 237

Egy jókarban lévő Ideál 
írógép eladó vagy jókar­
ban lévő táskagépért eJcse­
rélendő, Cím a kiadóban, 

219

INGATLAN

Marosvásárhely mellett, 
Tekén 1480 négyszögöl gyü­
mölcsös házzal együtt ittlé. 
vővel elcserélném, Rákosi 
Sándor, Aleójóze-a," Kiskert­
utca 686. 239

Tégláskertben levő háza­
mat elcserélném a. Dohány­
gyár környékén. Cim a kim 
adóban. * 1204

Ondód Fáy-dülőben 4 hold 
szántóföld eladó. Kossuth, 
utca 60. 250

Családi
Ézeaiáe.u.

ház eladó Budai 
79. 220

Saját telkemet 
Baditz Zsi gmond, 
Taee.u. 15

eladom.
Miskolc.

188

EGYÉB

VámosperqSj BajáttercnésÜ 
bor árusítása literenként id, 
Kossuth-utoa ky*

f:ONALÁRUT 
avoritban

regen ie, most ie érdemes 
vásárolni. Jó minőség, oi- 
ceó ár, ipari cérnák nagy 
választéka. Csapó.u. 24. 212

Asztalt ée széket bérbe 
bennék. Cím a kiadóban.

238
Gyári rádiót ée kerékpárt

részletre ie vásárolhat inár 
Nagynál, Színházát járó, 116

Rekamiék újak 840-től, 
sezlonok 360-tól kaphatók 
Major kárpitosnál, Péterlia. 
utca 26. 121

dogfolytonos kocsmát bc- 
randezéesel átveszek. Piac-u 
41. I. em, 1. 243

60 éves lakatosmühely, 
azomial átadó, Debrecen, 
Miklós.u. 18 241

Koritésdrőt, Jugaedrót,
abroncsvas, használt drót 1 
kg 2 í't. Széchenyi 55, vae- 
üzlet. iso

Szappannak való zsiradékot 
olajat szappanra becserél 
Szabó László szappanosmes- 
ter, Vcres-u. 12. tisapó-U.cai 
kanyarból nyílik. 48

Pehelypaplan legfino­
mabb anyagból, gyapjú, 
vatta papi au készítőtől át­
dolgoz^. Olcsó éjrak. 'tiatr

laéw-gto». ea. tó*

Tra Klór-.
cséplőgép, gőzgép, motor 
jármüvek, bármilyen 
(gazdasági gépek, esz 
j közök beszerzése, vagy 
jeladása esetén forduljon

NAGY JÁNOSHOZ
biza.onuuu]

Hatvan-u 41. Tét.: 295

Mielőtt bármilyen ingóőá- 
got eladna vagy venne, Ice- 
íertíe lel az Ingó^ágéríéke^ 
>ítőt. Osap.lu. 33 —35. Ipari 
iskola épület. 232

Ne dűljön be hangzatos» 
rtiklámokbank. tízemélye^en 
győződjön meg arról, *hog>r 
szőnyegekért, nippekért, — 
férfi és női ruhákért legtöb­
bet az Ingóságéi-ték ení t«'» 
fizet. Vétel, eladáti, Csapó, 
utca 55. 232

Kerti szerszámok, perme­
tezőgép, szeg, drót, tüzhe.y 
116 forinttól Kovács vasüz_ 
leiében. Tóth Árpád-u. 15."

228

Építési anyagok, prima 
szén és trzáru,z tűzifa l>c=ze- 
rezhétő Bartha fatelep, Is­
potály 5. Telefon 261. 255

Gyermekkocsik nagy vá­
lasztékban kaphatók, llasz^. 
nált kocsit veszek. Vagyon­
mentő, Hunyadi 11. 229

Higiénikusán mosott pap. 
lanpehely, párnától! állan­
dóan kapható. Használt tol­
lát kicseréli vagy megveszi 
Fogéi ágytoliüzem, Gyár­
utca 1. 143

Búúfeiejtő csárdában han­
gulat, hajnal kettőig, Kze- 
poeségi-utca 29. 133

Akar olcsón építkezni^ —
Vásároljon darabos és oltott 
intézet, cementet és minden, 
hhe építkezési anyagot teg- 
oiet?óbban Katz-tói. Szó bősz 
loi-út 1. Telefon 514. E;sö_ 

elfogadok Príma 
tüze.o szén kaphatói 140

Felelős tizerkesztö ée kiadó:
RADÓ ISTVÁN 
SzerkóMíöt'ég: 

Debrecen. Vöröe Hudnerc-g. 
utján 28. II. e. Telefon 254 

Kiadóhivatal:
Debrecen Bajcey-Za.-u 16 

Telefon: 205.
Nyomatott 8 „SzatjiatísAg“. 

nyomda körtorgogóoén
K»VÍU16 Mihá. y

A M

V. ÉVFOLYÁ

Van ml
(H. I.) Al 

toében fordj 
kezdetét jel 

szoeiáldemokf 
Testvérpártuj
kozó és hata 
lelkesen és il 
tett, hogy aj 
tőinek hala« 
kell az idei 
egység megtl 
tása érdekéi 
a közeljövcí 
egyetértésbei 
eredményt 
magyar do _ 
az egységes, 

Senki sem 
hogy a hol 
milliós töméi 
leninista eh) 
céltudatos, 
olyan történt 
amilyenhez 
volt Magyart 
vég.rehajthatjf 
magyar nép 
ban küzdődéi 
elvtárs szav; 
magyar mun| 
ladó érteimig 
nak jut az 
hogy sokat 
szörnyű sz 
boldog béke, J 
gyük.“ 1 

A most 
és szociáldt 
napokban m3 
ha azzal azl 
odafent úgyij 
ölbe raknék 
nagy, történc 
kezesét és 
most már 
tartanék.

A Szóét 
gresszusánal 
elfogadott hd 
párt vezetőségi 
gyobb eréllyoj
megkezdett * 
szabadítsa ml 
dal minden 
minden mel 
tekintet nélkl 
lemben, kíml 
azokat, akik! 
tömegek ideoj 
revezetésébenj 

Ezí a mur| 
krata elvtársi 
den városába! 
végozniök, 
Hajdú megyt| 
félrcáUítása, 
nyok eltakar 
távolról sem 1 
sen meg valóst] 
párt tisztás! 
kommunisták I 
fordulunk a | 
szoc iáidéin ok 
— mint eddi; 
rüen segíteni] 

A másik, ni 
határozat kin! 
vezetőség mif 
nak érdekéin 
tett dolgozói 
tiszta képet 
Miről, világai 
arról, hogy 
cselekedtek 
keik ellen.. 
sító munkálni 
kongresszusod 
elvtárs. ami 
feltárta a sz 
oldal bűnéit 
zióját, tévedi 
meny önkritX 
goznia vidél\ 
nem kaptak 
választ a szol 

ók arra. a ki


